

مقام گرفت تریڈنگ رسپی  
دینے کی اجازت ہے

شمارہ چھٹا  
سالہ ۱۰ روپے  
شش ماہی ۵ روپے  
ہفت ماہی ۲۰ روپے  
تریڈنگ ۲۵ روپے



ہفت روزہ  
**بدر**  
قادیان

شمارہ ۳۶

The Weekly Badr Qadian

ایڈیٹر  
محررین  
ناشرین  
خوشامد

## اخبار احمدیہ

قادیان ۹ ربیع الثانی (ستمبر)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق کراچی ۲۸ ستمبر (اگست) کی موصولہ رپورٹ منظر ہے کہ حضور انور کی طبیعت معده میں تکلیف کی وجہ سے کچھ ناماز ہے، اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور تادیر ہمارے سردار پر سلامت رہنے آمین۔

● حضرت اقدس کے حرم محترم کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ ابھی ہے۔

۲۱ ستمبر (اگست)۔ آج صبح محرم مرزا ادریس احمد صاحب کو اللہ تعالیٰ نے پہلا فرزند عطا فرمایا جو محرم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کا پوتا اور حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ ربوہ کا نواسہ ہے۔ اللہ تعالیٰ نومولود کو نیک صالح اور خادم دین بنائے اور عمر دراز کرے آمین۔

قادیان ۹ ربیع الثانی (ستمبر)۔ محرم صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ بخت مبارک اللہ

۲۸ جمادی الثانی ۱۳۸۹ھ

الربیع الثانی ۱۳۸۹ھ

۱۹۶۹ء

# پہلے اول مسجداقصی کی آتش زنی کا المناک حادثہ

از محترم صاحبزادہ مرزا ادریس احمد صاحب ناظر اعلیٰ ربوہ و تبلیغ قادیان دارالامان

اخباروں کے بیانات اور ریڈیو کے اعلانات سے یہ امر سب پر واضح ہو چکا ہے کہ اسرائیل نے مسجد اقصیٰ کو آگ لگا کر سخت نقصان پہنچایا ہے۔ مسجد اقصیٰ کی اس بے حرمتی سے مسلمانان عالم کے جذبات انتہائی طور پر مجروح ہوئے ہیں۔ اسرائیلی حکومت کے ان جارحانہ ناپاک اور گھناؤنے عزائم اور اس وحشیانہ فعل کی جس قدر بھی مذمت کی جائے کم ہے۔ جیسا کہ روز قرہ کی خیروں سے پتہ چلتا ہے مسلمانان عالم کے صدر میں حکومت ہند اور عوام بھی برابر کے شریک ہیں۔ ہمارے وزیر خارجہ مشر و نیش سنگھ نے کہا ہے کہ مسجد اقصیٰ کا معاملہ صرف مسلمانوں کا نہیں ہے بلکہ ان سب کا ہے جو عبادت گاہوں کے تحفظ کو اپنا فرض اولین سمجھتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ مسجد اقصیٰ کے المناک سانحہ پر پوری دنیا چیخ رہی ہے اور بے حرمتی و آتش زنی پر اپنے انتہائی غم و غصہ کا اظہار کر رہی ہے۔ اگر اسرائیل کو اس موقع پر چھوڑ دیا گیا۔ تو وہ اس سے بھی زیادہ گھناؤنے اور خطرناک منصوبے بنائے گا۔ ان کے بد ارادے مدینہ منورہ اور خانہ کعبہ کی طرف رخ کرنے کے بھی ہیں۔

اسرائیل مسجد اقصیٰ کو آگ لگانے کے معاملہ کو شاید صرف عربوں کے خلاف جنگی کارروائی تک محدود سمجھتا تھا۔ اسے خیال بھی نہ تھا کہ ساری دنیا میں اس کی اس گھناؤنی حرکت کی وجہ سے آگ لگ

جائے گی۔ اور عالمی رائے عامہ اس کے خلاف ہو جائیگی۔ مسجد اقصیٰ کی آتش زنی اسرائیل کے سوچے سمجھے تحریبی منصوبہ کی ایک کڑی ہے۔ لیکن اسے کیا معلوم کہ مسجد اقصیٰ کی بے حرمتی اس اسرائیلی حکومت کے خاتمہ کا موجب بن جائے گی۔ اس موقع پر اختلاف رائے رکھنے والے عرب ممالک بھی متحد ہو کر اسرائیل کے خلاف صف آراء ہو گئے ہیں۔ اور تمام عالم اسلام میں اسرائیل کے خلاف سخت غم و غصہ اور اشتعال پایا جاتا ہے۔ بلکہ ہر مذہب کے پیروکار اور ہر ملک کے باشندے اسرائیل کی اس گھناؤنی حرکت پر نفرت کرتے ہیں۔

جہاں مسلمانوں کے ہر فرقے نے اسرائیل کے اس وحشیانہ اور گھناؤنے فعل پر نفرت کا اظہار کیا ہے۔ جماعت احمدیہ کا ہر فرد بھی انتہائی دکھے ہوئے دل کے ساتھ

مسجد اقصیٰ کی بے حرمتی اور آتش زنی کے المناک واقعہ پر دکھ۔ تکلیف اور غم و غصہ کا اظہار کرتا ہے۔ اگرچہ ہم ہرتالوں نظم و نسق برہم کر دینے والی کارروائیوں سے دور رہتے ہیں۔ لیکن کسی صورت میں بیت المقدس اور عربوں کے کھوئے ہوئے علاقوں کے پھر حاصل کرنے اور فلسطین کی واپسی کے معاملہ میں کسی سے پیچھے نہیں ہیں۔ ہم عربوں اور مسلمانوں کی ایسے حوادث اور مصائب کے وقت میں مدد اس طرح سے کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے حضور جھکتے ہیں کہ وہ ملائک کی فوج سے ہمارے عرب بھائیوں اور عالم اسلام کی مدد فرمائے۔

وقتی طور پر اگرچہ فلسطین مسلمانوں کے ہاتھوں سے نکل چکا ہے۔ لیکن قرآن مجید اور احادیث کی پیشگوئیوں کے مطابق مقدّر ہے کہ مسلمانوں کو دوبارہ اللہ تعالیٰ فلسطین

## جلد لائے قادیان

بتاریخ ۱۸/۱۹/۲۰ فتح ۲۸/۲۸/۱۳۸۸ھ مطابق ۱۸/۱۹/۲۰ ستمبر ۱۹۶۹ء منعقد ہوگا

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری اور اجازت سے اٹھارویں جلد لائے قادیان کے انعقاد کی تاریخیں ۱۸-۱۹-۲۰ فتح ۲۸/۲۸/۱۳۸۸ھ مطابق ۱۸-۱۹-۲۰ ستمبر ۱۹۶۹ء رکھی گئی ہیں۔ جلد پر انوشل امراء و مجاہدان جماعت کا اظہار اور مبلغین سے درخواست ہے کہ اجاب کو جلد لائے قادیان کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔

ناظر اعلیٰ ربوہ و تبلیغ قادیان

کا ملک ہمیشہ کے لئے عطا فرما دے گا۔ مسلمان ہمیشہ کے لئے اس میں بسے رہیں گے۔ لیکن ضرورت ہے کہ مسلمان سچے مسلمان بن جائیں۔ ان میں تعلق باللہ پیدا ہو۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید سورہ انبیاء میں فرماتا ہے:

وَلَقَدْ كَتَبْنَا فِي الزَّبُورِ مِن بَعْدِ الذِّكْرِ أَنَّ الْأَرْضَ يَرْثُهَا عِبَادِيَ الصَّالِحُونَ۔

ہم نے کچھ نصاب کرنے کے بعد پہلے سے ہی زبور میں یہ لکھ رکھا ہے کہ ارض مقدس کے وارث میرے صالح بندے ہوں گے اور یہ کہ اس مضمون میں اس قوم کے لئے جو خدا تعالیٰ کی کچھ عبادت گزار ہے، ایک بڑا مفید اور کارآمد پیغام ہے۔ بشرطیکہ وہ اسے یاد رکھے۔

اللہ تعالیٰ کا یہ حتمی وعدہ ہے کہ وہ اسرائیل کا ارض مقدس سے کلیتہً خاتمہ کر دے گا۔ اور کوئی ان کو تباہی کے ہاتھوں سے بچانے کے لگا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ایک وقت ایسا آئے گا کہ یہود پتھروں کے پیچھے چھپ کر جان بچانے کی کوشش کریں گے۔ مگر پتھر بھی بول اٹھے گا اور مسلمانوں کو تباہ کرے گا، کہ یہودی یہاں چھپا ہوا ہے۔ اس طرح یہود کا ارض مقدس سے نام و نشان مٹ جائے گا۔ اور مسلمان ضرور فلسطین پر آخری قبضہ و غلبہ و فتح حاصل کر لیں گے۔

میں مسلمانوں کو درمندانہ اپیل کرتا ہوں کہ اعمال و کردار میں اصلاح کریں۔ اپنا زندگی سلف صالحین کی زندگیوں کے مطابق بنا لیں۔ تعلق باللہ پیدا کریں۔ اخلاقی اور روحانی لحاظ سے پاک نمونہ اپنے اندر پیدا کریں۔ بد اعمالیوں۔ سستیوں اور خرابیوں سے کنارہ کش ہو جائیں اور عزائم کے خنثاء کے مطابق اپنی زندگیوں کو سنواریں اور خدا تعالیٰ کے دامن سے وابستہ ہو جائیں کیونکہ اس کے بغیر کامیابی حاصل کرنا محال ہے (باقی دیکھیں ص ۱۱ پر)

ہفت روزہ بدر قادیان  
موضوع: ۱۱ ربیع الثانی ۱۳۸۸ھ

# الہام الہی اور شعراء کا کلام

چند ماہ گذرے ایک دوست نے ہمیں اخبار ”جنہائے دکن“ بحریہ ۲۷ اپریل ۱۹۶۹ء میں شائع شدہ ایک مضمون کا تراشہ بھیجا جس میں مضمون نگار نے لکھا: ”ڈاکٹر عاشق حسین بٹالوی فرماتے ہیں ”کلام اقبال ایک موقع پر انجمن اسٹوڈنٹس کے کسی جلسہ میں تقریر فرماتے تھے۔ ایک انگریز عالم بھی موجود تھا انہوں نے اٹھ کر کہا ”مرا اقبال جیسے بے حد مجھے آپ سے کچھ باتیں کرنی ہیں اس لئے التجا ہے کہ بیٹھ کر بیٹھ جائیے گا۔ جب جلسہ ریفراسٹ ہوا تو اس انگریز نے دریافت کیا کہ کیا آپ جیسے مفکر و عالم و فاضل کو بھی وحی پر اعتقاد ہے؟ علامہ نے جواب دیا ہاں ہے یا مجھ پر خود ڈھیٹ ڈھلا ہے اسٹوڈنٹس انجمن ہوتے ہیں۔ میں نے بار بار کوشش کی کہ ان اشعار کے الفاظ میں کچھ رد و بدل کر دوں۔ مگر دیکھا ہوں کہ شعر بے معنی ہو جاتے ہیں۔ پس وحی کا نزول آقا سے نامدار پر غیر ممکن تصور نہیں کیا جاسکتا“

چونکہ مضمون نگار نے خود کوئی مذہبی شخصیت تھا اور نہ ہی جس اخبار میں یہ مضمون شائع ہوا کسی دینی ادارہ یا شخصیت کی طرف منسوب ہوتا ہے اس لئے ہم نے اس کا نوٹس لینا ضروری خیال نہ کیا اور اس بات کو کسی دور سے مرقمہ کے لئے مکتوبی رکھا۔ لیکن حال ہی میں جمعیت العلماء ہند کے آرگن الجمعیۃ دہلی جمع ایڈیشن میں ایک مضمون بعنوان ”کچھ اقبال کے بارے میں“ اسی روایت کو ڈاکٹر اقبال کے الفاظ میں اس طرح دہرایا گیا:۔

”ہم لوگ چائے پی پکے تو ڈاکٹر لوگس آئے اور مجھے اپنے ساتھ گرتے میں لے گئے اور کہنے لگے۔ اقبال! مجھے بتاؤ کہ تمہارے پیغمبر پر قرآن کریم کا مفہوم نازل ہوا تھا اور چونکہ انہیں عربی زبان آتی تھی انہوں نے قرآن کریم کو عربی میں منتقل کر دیا۔ یا یہ عبارت ہی اسی طرح انگریزی تھی؟ میں نے کہا یہ عبارت ہی انگریزی تھی! ڈاکٹر لوگس نے یہ بیان ہو کر کہا کہ اقبال تم جیسا اٹھنا لکھا آدمی اس بات پر یقین رکھتا ہے کہ یہ عبارت ہی انگریزی ہے؟ میں نے کہا ”ڈاکٹر لوگس! یقیناً میرا تجربہ ہے مجھ پر شعر فوراً آتا ہے تو پیغمبر پر عبارت پڑی کیوں نہیں انگریزی ہوگی۔“ (الجمعیۃ جمع ایڈیشن ۸ اگست ۱۹۶۹ء)

علماء کی جماعت کے جملہ میں ایسی روایت کا مطلق طور پر شائع ہونا دینی اور روحانی قدروں کے صحیح رنگ میں سمجھنے کے سلسلہ میں بہت سی غلط فہمیوں کا باعث ہو سکتا ہے۔ اس لئے ضروری معلوم ہوا کہ اس مسئلہ کی حقیقت واضح کرنے کے لئے ہم بھی اس کا جائزہ لیں۔

اصل بات یہ ہے کہ بعض لوگ جنہیں الہام الہی کی حقیقت اور اس کے نزول کی تفصیلاً کا نہ ذاتی علم ہے اور نہ اس بارے میں گہرا مطالعہ اور تدبیر رکھتے ہیں محض سطحی معلومات کے سبب ایسی باتیں کر جاتے ہیں جو خدا تعالیٰ کے اس امتیازی سلوک کو مستحکم کرنے اور اس احسان عظیم کی قدر ناشناسی کے مترادف ہوتی ہیں جو وہ اپنے خاص بندوں کو مکالمہ و مخاطبہ کا شرف بخش کر فرماتا ہے۔ اسی طرح اپنے تصور فہم کے سبب بااوقات شعراء کے کلام اور ان مضمونوں کی ”آد“ کو اصطلاحی رنگ کے الہام الہی کے برابر اور ہم بلکہ سمجھتے ہیں۔ حالانکہ جس طرح دونوں کی شہادت میں عایت درجہ تفاوت ہے اسی طرح ان کے کلام میں بھی بعد المشرقین ہوتا ہے۔ ممکن ہے ان فرق کو سطحی نگاہیں دیکھنے سے قاصر ہوں۔ لیکن جس طرح جو ہر صادق اپنے ساتھ خاص امتیازی علائق رکھتا ہے۔ جن کے سبب ہوشیار مار سے پہچانا جاتا ہے اسی طرح الہام الہی کے ساتھ بھی بعض قسم کی تین علامات ہوتی ہیں اور روحانی جوہر جان کو خدا تعالیٰ نے بصیرت و ہوتی ہے دونوں قسم کے کلام میں تین امتیاز کر کے بتا دیئے ہیں۔ الہامی جوہر ان کا جوہری امام الزماں ہوتا ہے اس کی زبان حقیقت زبان سب فرق واضح کرتی ہے۔

اور اس کی صحت میں رہ کر دوسرے انسان بھی جلد اصل اور ہوشیار میں امتیاز کر سکتے ہیں۔ اس پر آشوب زمانہ میں جبکہ روحانی قدروں دنیا کی نظروں سے اوجھل ہو گئی ہیں خدا تعالیٰ نے جسم فرمایا اور اپنے ایک بندہ خاص کو اصلاح خلق کے لئے قادیان کی بستی میں مبعوث فرمایا۔ وہی اس زمانہ کا امام ہے اور زمین پر خدا کے اس نمائندہ نے اپنے نبی مطہر علی اللہ علیہ وسلم سے روحانی کسب فیض کے نتیجے میں مصفا طور پر مکالمہ و مخاطبہ کا شرف پایا۔ انباء الہی سے جملہ ایسے امور پر پوری شرح و بسط کے ساتھ روشنی ڈالی جن کا پورا علم نہ رکھنے کے سبب دنیا گمراہ ہو رہی تھی۔ آپ نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی نور سے منور ہو کر دنیا کو صحیح راہ دکھائی۔ تا وہ بھی لظرفش سے بچ جائے۔ خاص طور پر الہام الہی جو اس زمانہ کے ظاہر پرست فلسفیوں کی نگاہ میں غیر ضروری یا بے فائدہ امر ہے، اس کو دلائل قویہ کے ساتھ صاحب حال ہونے کے ناظر اپنے ذاتی تجربہ و مشاہدہ سے واضح کیا۔

ذیل میں ہم امام الزماں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک مفصل انقیاس نقل کرتے ہیں جس میں مشاعر الہیہ امر پر کسیر حاصل روشنی ڈالی گئی ہے۔ حضور فرماتے ہیں:۔

”الہام ایک القادری ہے جس کا حصول کسی طرح کی سوچ اور تردد اور فکر اور تدبیر پر موقوف نہیں ہوتا۔ اور ایک واضح اور مکشوف احساس ہے کہ جیسے سامع کو تکلم سے یا مفروضہ کو ضارب سے یا طموس کو لاس سے ہو محسوس ہوتا ہے۔ اور اس سے نفس کو مثلی حرکات فکریہ کے کوئی الم روحانی نہیں پہنچتا۔ بلکہ جیسے عاشق اپنے معشوق کو رویت سے بلا تکلف انشراح اور انبساط پاتا ہے۔ ویسا ہی روح کو الہام سے ایک ازلی اور قدیمی رابطہ ہے۔ کہ جس سے روح لذت اٹھاتا ہے۔ غرض یہ ایک منجانب اللہ اعلا م لازمی ہے جس کو لغت فی الروح اور وحی بھی کہتے ہیں“ (پرانی تحریریں صفحہ ۲۰)

”یاد رہے کہ الہام کے لفظ سے اس جگہ یہ مراد نہیں کہ سوچ اور فکر کی کوئی بات دل میں پڑ جائے۔ جیسا کہ جب شاعر شعر کے بنانے میں کوشش کرتا ہے یا ایک مصرع بنا کر دوسرا سوچتا رہتا ہے تو دوسرا مصرع دل میں پڑتا ہے۔ سو یہ دل میں پڑ جانا الہام نہیں ہے بلکہ یہ خدا کے قانون قدرت کے موافق اپنے فکر اور سوچ کا ایک نتیجہ ہے جو شخص اچھا باتیں سوچتا ہے یا بری باتوں کے لئے فکر کرتا ہے اس کی تلاش کے موافق کوئی بات ضرور اس کے دل میں پڑ جاتی ہے۔ ایک شخص مثلاً نیک اور راست باز آدمی ہے جو سچائی کی عایت میں چند شعر بناتا ہے اور دوسرا شخص جو ایک گندہ اور پلید آدمی ہے اپنے شعروں میں جھوٹ کی عایت کرتا ہے اور راست بازوں کو گالیاں نکالتا ہے تو بلاشبہ یہ دونوں کچھ نہ کچھ شعر بنالیں گے۔ بلکہ کچھ نیک نہیں کہ وہ راست بازوں کا دشمن ہو جھوٹ کی عایت کرتا ہے باعث دائمی مشق کے اس کا شعر عمدہ ہو۔ سو لگے صرف دل میں پڑ جانے کا نام الہام ہے تو پھر ایک بدعاش شاعر جو راست بازی اور راست بازوں کا دشمن ہے اور ہمیشہ حق کی مخالفت کے لئے قدم اٹھاتا ہے اور افتراؤں سے کام لیتا ہے خدا کا ملہم کہلائے گا۔ اگر الہام صرف دل میں بعض باتیں پڑ جانے کا نام ہے تو ایک چور بھی ملہم کہلا سکتا ہے۔ کیونکہ وہ بسا اوقات فکر کر کے اچھے اچھے طریق نعت زنی کے نکال لیتا ہے اور عمدہ عمدہ تدبیریں ڈاکر مارنے اور خون ناحق کرنے کی اس کے دل میں گذر جاتی ہیں تو کیا لائق ہے کہ ہم ان تمام ناپاک طریقوں کا نام الہام رکھ دیں؟ ہرگز نہیں بلکہ یہ لوگوں کا خیال ہے جن کو اب تک سچے خدا کی خبر نہیں جو آپ خاص مکالمہ سے دلوں کو تسلی دیتا اور نادانوں کو روحانی علوم سے معرفت بخشتا ہے۔

الہام کیا چیز ہے؟ وہ پاک اور قادر خدا کا ایک برگزیدہ بندہ کے ساتھ یا اس کے ساتھ جس کو برگزیدہ کرنا چاہتا ہے ایک سا زندہ اور باقدر کلام کے ساتھ مکالمہ اور مخاطبہ ہے۔ اس میں کچھ شک نہیں کہ اگر اس رنگ میں الہام ہو کہ بندہ سوال کرتا ہے اور خدا اس کا جواب دیتا ہے اس طرح ایک ترتیب کے ساتھ سوال و جواب ہو اور الہی شوکت اور نور الہام میں پایا جائے اور علوم غیب یا معارف عظیم پر مشتمل ہو تو وہ خدا کا الہام ہے۔ خدا کے الہام میں یہ ضروری ہے کہ جس طرح ایک دوست دوسرے دوست سے مل کر باہم ہم کلام ہوتا ہے اسی طرح رب اور اس کے بندہ میں ہم کلامی واقع ہو اور جب یہ کسی امر میں سوال کرے تو اس کے جواب میں ایک کلام لذیذ (باقی دیکھیں صفحہ ۱)

خطبہ جمعہ

# ہمارا سہارا صرف اللہ تعالیٰ ہے ہم اس کی زندگی میں اور ہمیں اس کی زندگی کے لئے

## اللہ تعالیٰ کی مدد حاصل کرنے کیلئے ضروری ہے کہ ہم صبر و استقامت کا اپنی دعاؤں میں ہمہ تن مشغول رہیں

### آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مکی زندگی صبر اور دعا کے بہترین نمونے پیش کرتی ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۵ مارچ ۱۳۴۸ھ مطابق ۱۱ اپریل ۱۹۲۹ء بمقام مسجد مبارک ربوہ

تشہد و تلوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیت کریمہ کی تلاوت فرمائی :-  
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اسْتَعِينُوا بِالصَّبْرِ وَالصَّلَاةِ إِنَّ اللَّهَ مَعَ الصَّابِرِينَ  
(البقرہ ۲ : ۱۵۴)

اس کے بعد فرمایا :-  
گزشتہ چند روز سے بخار اور کھانسی کی کافی تکلیف رہی۔ ایک دن تو کافی تیز بخار ہو گیا تھا۔ پھر کئی روز حرارت رہی اور گلے اور ناک کی نالی میں بہت بلغم پیدا ہوتا رہا اور بیماریاں نے بڑی تکلیف دی۔  
اللہ تعالیٰ کا فضل

ہے۔ اب پیٹھ سے تو آرام ہے لیکن ابھی گلے اور سینے کی نالی میں کچھ تکلیف باقی ہے۔ بیماری کا ضعف بھی ہے۔

اس وقت میں مختصراً اپنے بھائیوں کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ ہمارا سہارا صرف اللہ تعالیٰ ہی کی ذات

سے۔ اور اس کی مدد اور سہارا کے بغیر ہماری زندگی ممکن نہیں۔ ہم اس کے سہارے زندہ ہیں۔ ہم اس کے سہارے زندہ رہیں گے۔ اور تمام دنیا میں اسلام کو غالب کرنے کا جو کام ہمارے سپرد کیا گیا ہے اس کی مدد سے وہ انجام پائے گا۔

اللہ تعالیٰ کی مدد کے حصول کے لئے جو بہت سے طریق اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بتائے ہیں ان میں سے دو ہیں وہ ہیں جو اس مختصر سی آیت میں بیان ہوئی ہیں جس کی میں نے ابھی تلاوت کی ہے۔

اللہ تعالیٰ سے فرماتا ہے

کہ اگر تم میری مدد اور نصرت حاصل کرنا چاہتے ہو تو تمہارے لئے ضروری ہے کہ صبر سے کام لو اور دعاؤں میں ہمہ تن مشغول رہو۔ اس کے بغیر تم میری مدد کو حاصل نہیں کر سکتے۔ اس لئے احباب جماعت کو چاہیے کہ وہ

#### صبر کے مقام پر

پختگی سے قائم رہیں اور خدا کے لئے بوجے طریق پر، خدا کی رضا کے حصول کے لئے اس کی مدد اور نصرت کو حاصل کرنے کے لئے صبر و استقامت کا وہ نمونہ اپنے رب کے حضور پیش کریں جو نمونہ کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے خصوصاً اپنی مکی زندگی میں دنیا کے سامنے پیش کیا تھا۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی تاریخی لحاظ سے دو حصوں میں منقسم ہوتی ہے۔ ایک آپ کی مکی زندگی ہے۔ ایک آپ کی مدنی زندگی ہے۔ مکی زندگی میں ظاہری اعتبار سے حالات مدنی زندگی سے مختلف تھے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے سرد و زندگیوں یا زندگی کے ہر دور اور اس مختلف حالات کے مطابق اللہ تعالیٰ کے لئے

#### قربانی اور ایثار کا بہترین نمونہ

اور اسوہ دنیا کے لئے پیش کیا۔

عام طور پر جہالت کے سامنے مدنی زندگی کی زیادہ تفصیل آتی رہتی ہے۔ اور مورخین نے بھی عام طور پر مدنی زندگی کے بارے میں بہت تفصیل سے لکھا ہے۔ ہمیں اس تفصیل سے آپ کی مکی زندگی کے حالات تو ارتخ نے بھی نہیں بتائے۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہر مسلمان پر اپنی زندگی میں اور اسلام پر اپنے مختلف ادوار میں یہ دو دور آتے رہتے ہیں۔ ایک وہ دور جو مکی زندگی سے مشابہ ہوتا ہے۔ ایک وہ دور جو مدنی زندگی

کے مشابہ ہوتا ہے۔

#### آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کی مکی زندگی سے جو زمانہ زیادہ مشابہت رکھتا ہو اس میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا وہ اسوہ امت محمدیہ کے سامنے ہونا چاہیے جو مکی زندگی کے زمانہ میں آپ نے قائم کیا۔ جس طرح آپ نے ہر موقع پر دکھوں کو برداشت کیا اور صبر کا نمونہ دکھایا ہر روزہ نظریوں کا ناسخ شروع کیا جانا اور ہر نئے سلسلہ کے مقابلہ میں آپ کے صبر اور استقامت اور توکل اور خدا تعالیٰ کی شان تلوذ پر کامل یقین کا

#### ایک حسین نظارہ

نظر آتا ہے۔ مخالف نے ہر نیا مضموبہ جو آپ کے خلاف بندھا وہ ظلم کا ایک نیا دور بھی تھا اور ماضی کے ظلم کے ادوار کی ناکامی کا اعلان بھی ہوتا تھا۔ کہ ہم نے اس قسم کے ظلم کئے۔ ناکام ہوئے۔ اب ظلم اور Oppression کے نئے طریقے نکالنے چاہیں۔ پھر نیا دور ختم ہو جاتا۔ پھر ایک نیا مضموبہ بندھتا۔

ہر حال مکی زندگی ہمارے سامنے ان حالات کے لحاظ سے صبر اور دعا کے بہترین نمونے پیش کرتی ہے۔ علماء جماعت کو چاہئے کہ مکی زندگی کے حالات کو جہالت کے سامنے زیادہ تفصیل سے اور بار بار رکھیں۔ ہمارا یہ زمانہ

#### اسلام کے لئے جدوجہد

اور اسلام کی خاطر قربانیاں دینے کا مکی زندگی سے مشابہ ہے۔ تیرہ سالہ ظلم سینے کے زمانہ میں ایک موقع پر بھی آیا۔ یا آپ کے صحابہ نے جو ابی کارداکی نہیں کی۔ اور ان سختیوں کو برداشت کے ساتھ رجوع الی اللہ

اور انابت الی اللہ کے ساتھ برداشت کیا۔ اور اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو نبی حکم ہوا تھا اور یہی بشارت منی تھی کہ میں تیرے ساتھ ہوں

تم مشرکوں سے اعلان کرو۔ انہیں معاف کرتے رہو۔ آخر نتیجہ وہی نکلے گا جو میں چاہتا ہوں۔ لیکن میری راہ میں ہر قسم کی قربانی دینا اور اس قسم کے حالات میں امن مسئلہ کو جو قربانیاں دینی چاہیں ان کی رہنمائی کے لئے ایک کاغذی اور منجمل اسوہ قائم کرنا تمہارا کام ہے۔ ہو گا وہی جو خدا نے چاہا اور صبر کرنے والوں نے پایا وہی جو خدا نے انجام مقرر کیا تھا۔ لیکن صبر اور دعا کے نتیجہ میں۔ پس جماعت اپنے اس دور میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات کے سامنے رکھے اور اس قسم کے صبر اور صلوات کا نمونہ اسلام کے مخالفین کے سامنے رکھے جس قسم کے صبر اور دعا کا نمونہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی مکی زندگی میں دکھایا تھا اگر ہم بحیثیت جماعت مارے علی کے آج ہی طرح کا نمونہ اسلام کی فتح اور اسلام کے غلبہ کیلئے دینا قائم کریں جو نمونہ کہ ہمیں صحابہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم میں نظر آتا ہے تو وہ مدد سے بھی جو اس دور کی قربانیوں کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ نے امت مسلمہ کو دئے ہیں ہمارے لئے ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ مجھے بھی اور ان کو بھی توفیق دے کہ اس کی جو روئے ہمارے سامنے

#### صبر اور دعا کے

ہم اپنی زندگیوں کو گواہی اور اس کی توفیق سے جس قسم کی قربانی کو پیش کریں تو ان کے فضل سے ہمیں صحت و عافیت ہوں جس کا ہم سے پہلے لوگوں نے نصیب

قسط اول

# قرآن کریم بائیس مقابلہ میں کامل جامع و عالمگیر کتاب ہے

## قرآن کریم سے پادریوں کے پندرہ سوالات کے جوابات

از محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیانی نائب ناظر موعود و تبلیغ تساویان

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کا ذکر ہے کہ آیت نے ایک پادری صاحب کو لکھا کہ آپ ان باتوں کو پیش کریں جن کے متعلق آپ سمجھتے ہیں کہ قرآن کریم ان کے ذکر سے عالی ہونے کی وجہ سے ناقص ہے اس نے پندرہ باتوں کے ذکر پر مشتمل ایک جھٹیلی بھی حضور نے فرمایا کہ ہم براہین ائمہ ہیں ان کا ذکر کریں گے اور جواب دیں گے بعد میں آپ نے براہین احمدیہ میں ایک عظیم الشان انعامی چیلنج قرآن کی صداقت حقاہت اور انحصاریت کا دیا مگر کسی پادری کو مقابلہ برائے کی جرأت نہ ہوئی کتاب بھی مکمل نہ ہوئی تھی کہ خدا تعالیٰ کی قدرت نے آپ سے اور رنگ میں خدمت اسلام کا کام لینے کے لئے آپ کو مسیح موعود بنا کر کھڑا کر دیا۔ آپ نے بادلائل کبریٰ صلیب اور غلبہ اسلام کا کام سر انجام دیا۔ اور مذکورہ سوالات پر جو چند غیر ضروری جزئیات پر مشتمل تھے کے جوابات دینے کی بجائے اس سے بڑھ کر موازنہ تعلیم قرآن و انجیل کر کے قرآن کریم کی افضلیت ثابت کر دی۔ یہ ایسا مقابلہ موازنہ تھا کہ ہاتھی کے پاؤں میں سب کا پاؤں۔ پادریوں کو اس میدان میں مقابلہ ہر آنے کی ہمت نہ ہوئی۔ اس طرح پادری صاحبان لاجواب ہو گئے اور قرآن کریم کی افضلیت کا سکھ ان بنیادی و اصولی جوبلوں کے ذریعہ ان کے دلوں پر بیٹھ گیا۔

باپہنچہ حالی کی میں ایک غیر از جہانت دوست بنے باصرار کھا کھا کر ان پندرہ سوالات کے جوابات دے۔ ساتھ ہی اس دوست نے مکرم مولانا ابوالعطاء صاحب کو بھی ان سوالات کا جواب دینے کے لئے لکھا جس پر مولانا صاحب موصوف نے الفرقان بابت فروری ۱۹۶۹ء میں ان سوالات کا نہایت ہی مفصل جواب دیا ہے

ادھر ان ہی دنوں میں میں نے بھی کچھ نوٹ ان جوابات کے لئے قلمبند کیے تھے اس لئے اس دوست کی خواہش پر انادہ اجاب کے لئے درج اخبار کے

جاتے ہیں۔ پہلے تو ثنا کرتے تھے کہ مخالفین یہ اراام دیتے ہیں کہ حضرت مرزا صاحب کا قرآن جہا ہے اور آپ یہ بھی سننے میں آگیا ہے کہ حضرت مرزا صاحب قرآن کریم کو کامل نہ مانتے تھے۔ اور فرماتے تھے کہ میرے اہام نے آ کر اسے کامل بنا دیا ہے۔ العیاذ باللہ وہ مبارک وجود جس کی عمر کا ایک بڑا مفصل خدمت قرآن تھا۔ اور جس نے قرآن کو پکڑ کر تمام ادا مان پر اس کا غلبہ و افضلیت ثابت کر دی اور کوئی سانس نہ آیا۔ اس کے متعلق ایسا خیالی ظاہر کرنا سرد و منطعم و نا انصافی اور ناہترسی ہے۔ ہم اپنے اس بھائی دوست کی خدمت میں یہ عرض کرنا چاہتے ہیں کہ یہ طریق خلاف ویرانہ و تقویٰ سے اس سے وہ پرہیز کریں۔ بیداروں کے ذہن کا موجب ہے اور ہدایت سے محروم کر دینے والا ہے۔ وہ شک سوال کریں اور سوال ہی ہونا چاہیے جو دیانتداری پر مبنی ہو اور واقعہ کے خلاف نہ ہو۔ ورنہ اس طرح تو صداقت کا خون ہو جاتا ہے۔ یہود و نصاریٰ و ابرہہ قوم نے یہی رویہ سابقہ دنیا کے متعلق اختیار کیا تھا اور اس کا نتیجہ ان کے حق میں نہایت ہی خطرناک نکلا۔ ہمارے مسلمان بھائی اس سے بچنی و اتق ہیں۔ پس وہ راستہ اختیار کرنے سے پرہیز کریں جس پر عمل کر یہ قوم بتائی کے گڑھے میں گر کر ہلاک ہو گئیں۔ اور وہ طریق تحقیق کے لئے اختیار کریں جس کا ذکر اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم نے فرمایا ہے

قرآن کریم نے آییوم اکملت لکم دینکم کا جو طے کر کے بتایا ہے کہ اس نے روحانیت، اخلاق، تمدن معاشرت، راست اور انسانی اعمال کی کامل جزائز کے متعلق کامل تعلیم و علم منظر فرمایا ہے اور اس بارہ میں پہلی کتاب میں جو کمی تھی اسے پورا کر دیا ہے لہذا ان کی انفرادی طور پر ضرورت نہیں رہی۔ اب ان کے مقابلہ میں صرف وہی کافی و دانی ہے۔

پادری برکت اللہ صاحب قرآن کریم کے

بعض ایسے دعویٰ نقل کر کے بعد ان پر حرج کرتے ہوئے ایک تو اسے انجیل و بائیس وغیرہ کا محتاج قرار دیتے ہیں، دوسرے پادری امام الدین نیشتر کے پندرہ سوالات کا جواب قرآن کریم سے مانگ کر اس کے کامل ہونے کا ثبوت طلب کرتے ہیں۔ اور اپنے زعم میں یہ جمائے بیٹھے ہیں کہ مسلمانوں کے پاس ان کا کوئی جواب نہیں۔ وہ قرآن کریم سے ان کے متعلق مسائل پیش کرنے سے قاصر ہیں۔ گو پادری ان امور کا کوئی جواب نہیں دیتا۔ بلکہ اس بارہ میں وہ قطعی خاموش ہے۔ اور بائیس میں ان کا ذکر موجود ہے لہذا وہ کامل اور قرآن کریم ناقص ہے اور بائیس کا محتاج ہے

مگر پادری صاحبان ایک تو قرآن کریم کی حقیقت سے بے خبر ہیں جس کی وجہ سے ان کو مخاطبے ہوتے رہتے ہیں دوسرے ان کو تحریف کی عادت پڑی ہوئی ہے۔ وہ کترو بیونت سے بہت کام لیتے ہیں اس کے بغیر ان کا مدعا پورا نہیں ہو سکتا۔

پادری صاحبان کو یہ جان لینا چاہیے کہ ایک چیز کا کامل ہونا اور بات ہے اور اس کی دوسرے کی طرف احتیاج اور بات ہے ایک شخص کامل ہوتے ہوئے بھی ہزاروں انسانوں و اشیاء کا محتاج ہو سکتا ہے مگر وہ احتیاج اسے ناقص انسان ثابت نہیں کرتی۔ گورنمنٹ ایک قانونی حالت بنا کر لاگو کرتی ہے اور وکلاء عدالتوں میں سابقہ مسنوخ شدہ قانون کے حوالے اپنے کیسوں میں بطور تائید عدالت کے درجہ پیش کرتے رہتے ہیں۔ مگر کوئی شخص یہ نہیں کہتا کہ لاگو قانون مسنوخ شدہ قانون کا محتاج ہے اور اس کے بغیر یہ بیکار ہے۔ مولانا صاحب نے بہت ملکہ شامی دی ہے کہ ایم اے بننے کے لئے ایم اے کا گورنر ہونا ہے اور وہ اپنی ذات میں کامل مکمل ہوتا ہے مگر وہ بہت سی ابتدائی باتوں سے خالی ہوتا ہے مگر اس سے باوجود ایم اے میں کوئی ابتدائی

کورس شامل نہیں کیا جاتا۔ اور نہ ہی ایم اے کے طالب علم کو اس سے نچلے کسی کورس کی حاجت ہوتی ہے۔ کوئی طالب علم یہ نہیں کہہ سکتا کہ فلاں فلاں بات ایم اے کے کورس میں چونکہ موجود نہیں اس لئے وہ ناقص ہے اور نچلا کورس بلکہ ان باتوں کے موجود ہونے کے اس پوزیشن میں ہے کہ ایم اے کا کورس اس کا محتاج ہے۔

ہمارے عیسائی بھائیوں اور پادری حضرات کو سمجھ لینا چاہیے کہ قرآن کریم کا حسب پیشگوئی مکاشفہ ظاہر کے ساتھ باطن بھی ہے ظاہر کے مقابلہ میں اس کے باطن میں بہت سے معانی کے خزانے بھرے پڑے ہیں جو ان کو اور عوام کو دکھائی نہیں دیتے۔ وہ موجود علوم اللہ تعالیٰ کی طرف سے ضرورت پڑنے پر خواہم پر کھولے جاتے ہیں۔ بائیس نے آپ حضرات کو بتا رکھا ہے کہ ایک آتشیں شریعت آپ کی بائیس کے بعد آجی ملاحظہ ہو اس شمار ۳۱ : ۲-۳) اور اس کے ظاہر کے ساتھ باطن کا بیان کر کے آپ حضرات کو اس کے معانی کی وسعت سے پہلے ہی خبردار کر دیا گیا تھا مگر آپ حضرات اس امر کو نظر انداز کر جاتے ہیں۔ یہ سے قرآن کریم کا کامل کہ جس سے بائیس محروم ہے۔ اس کا ظاہر ہے مگر باطن مفقود پھر کوئی کامل ٹھہرا اور کوئی ناقص ٹھہرا۔

۲۔ قرآن کریم کا کامل یہ ہے کہ اس نے مذہب کے جذبہ امور مثل روحانیت، اخلاق و تمدن و معاشرت اور سیاست اور معاہدہ کے مسائل کو کامل و صحیح بنیادوں پر منقول کیا ہے اور اپنے لفظ کو جو جامع و عالمگیر ہے اسے بنیادی و اصولی طور پر مکمل کیا ہے اور زندگی کے جملہ شعبوں کے متعلق ہدایات جاری کی ہیں اور ان کی ایسی تفصیلات بتائی ہیں جن میں کوئی دوسری کتاب اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ یہی وجہ ہے کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کئی نوح میں قرآنی و انجیلی تعلیمات کے ایک درجن امور کا موازنہ کر کے دکھایا تو کوئی عیسائی سانس نہ آیا۔ اور اس کی تردید پر کئی کجرات نہ ہوئی۔ اور وہ موازنہ تا حال لاجواب پڑا ہے۔ کسی عیسائی بھائی کو اس کے سامنے دم مارنے کی ہمت نہیں۔ میں نے وہ موازنہ مع حوالہ ہاتھ پیر بی اشاعت کے لئے دے دیا ہوا ہے۔

۳۔ قرآن کریم کو یہ بھی غیر عمومی نصیحت دہر تری حاصل ہے کہ اس کے ساتھ اخلاقی صلح کا کامل اسوہ حسنہ موجود ہے۔ مگر یہ بات بائیس و کسی انجیل کو حاصل نہیں۔ قرآن کریم میں اس بارہ میں خود دعویٰ کیا ہے و حکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنہ کہ تم مجھ سے تعلیم قرآن کے متعلق سوائے نبی کا ہونہ دیکھو



# تحریک جدید - ایک عظیم نشان مالی جہاد

از مكرم مولوی اشرف صاحب فاضل مبلغ چیمہ ہما چل پردیش

اللہ تبارک تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ مَثَلُ الَّذِينَ يُبْغُونَ آمَنًا أَنفُسَهُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ كَمَثَلِ حَبَّةٍ أَفْجَتْ سَبْعَ سَنَابِلَ فِي كُلِّ سُنبُلَةٍ مِائَةٌ حَبَّةٌ وَاللَّهُ يُضَاعِفُ لِمَن يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ (البقرہ ۲۶۱)

یعنی وہ لوگ جو اللہ تعالیٰ کے راستے میں قومی و ملی مفاد کے لئے اپنے اموال کو خرچ کرتے ہیں ان کی مثال اس دانے کی ہے جو زمین میں ڈالا جائے اور سات لاکھ دانے اور ہر ایک بالی میں سو دانہ ہو۔ اللہ تعالیٰ جس کے مال کو چاہتا ہے بڑھا سکتا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ بڑی وسعت والا ہے۔

۱۳۱۳ھ ہجری شمسی میں اس تحریک کا اعلان کرتے ہوئے ایک اہم اور مہتمم نشان مقصد اس کا یہ بیان فرمایا کہ "اس الہی تحریک کا مقصد یہ ہے کہ اس کے ذریعہ ہمارے پاس ایک رقم جمع ہو جس سے کہ خدا کے نام کو دنیا کے کناروں تک آسانی و سہولت کے ساتھ پہنچایا جاسکے" اسی طرح تحریک جدید کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ

"یاد رکھو تحریک جدید خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ یہ نفل خدا تحریک جدید کی نیکی ان نیکیوں میں سے ہے کہ جو لوگ اخلاص سے راہ خدا میں قربانی کریں گے، اور متواتر کرتے جائیں گے اللہ تعالیٰ ان کو موت کے بعد بھی ثواب عطا فرماتا رہے گا۔ اس لئے کہ تحریک جدید کے چندے سے وہ کام کئے جا رہے ہیں جو تبلیغ اسلام کے لئے سدقہ جاریہ کی ایک مستقل حیثیت رکھتے ہیں۔"

نیز فرمایا:۔ "وہ لوگ جو متواتر جمعہ میں گئے وہ ہیں جو حضرت سیدنا موسیٰ علیہ السلام کے اس کشف کی پورا کرنے میں متعدد لینے والے ہیں تو اللہ تعالیٰ نے حضور علیہ السلام کو ۱۸۹۱ء میں دکھایا تھا جو ان کا بیچ ہزار فوج کا دیا جانا ظاہر کیا گیا تھا۔ پس مبارک ہیں وہ جو اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہیں ان کا نام ادب و احترام سے تاریخ اسلام میں ہمیشہ زندہ رہے گا۔"

## مجاہدین تحریک جدید کا کارناما

مغربی ممالک میں اسلام عیسائیت کے ناروا حملوں سے بظاہر بے دست دیا ہو چکا تھا۔ مشرقی ممالک میں مسلمان عیسائی مسلمانوں سے مخالف ہو کر اندھا دھند عیسائیت قبول کرتے جا رہے تھے۔ یہ تحریک جدید کا زبردست کارنامہ ہے کہ آج وہاں اسلام کے پرستاروں کے ذریعہ تبلیغ کی بجائے

یہ کتنی بڑی خوشخبری ہے کہ ہم جو کچھ خرچ کرتے ہیں اللہ تعالیٰ اسے ضائع نہیں کرتا بلکہ اپنی طرف سے سات صد گنا یا اس سے زیادہ اس مال کو بڑھاتا ہے۔ تحریک جدید کہ الہی تحریک ہے ہمیں چاہئے اس میں حصہ لے کر اپنے مالوں کو بڑھائیں اور لفظ قربانی کے معنی یہی ہیں کہ اپنی ضرورتوں کو خدا کے لئے قربان کرنا، اپنے احساسات جذبات و خواہشات کو دین کے لئے کچھنا اپنی ضروریات کو کم کرنا اور خدا کی راہ میں چندے دینا۔ پھر یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ خدا کی راہ میں خرچ کرنے والا کبھی مفلس و محتاج نہیں ہوتا بلکہ اللہ تعالیٰ اپنے بندے کو انعامات سے لواز بہ ہے۔ حضرت سیدنا موسیٰ علیہ السلام فرماتے ہیں

اللہ تعالیٰ مال و دولت کے مفلس بنی کر دے گا خدا تعالیٰ سے شکر و مصلحت نہ لے کر دے گا۔

## مبارک سال

۱۳۱۳ھ ہجری شمسی مطابق ۱۹۳۲ء وہ مبارک و خوش آید سال تھا جس میں آسمان پر خداوند کرم نے اسلام کے استحکام کے لئے ایک نئی تحریک کا نبیجہ فرمایا۔ اس تحریک کو ایک عظیم نشان ان کے ہاتھوں قائم فرمایا ہاں وہی عظیم نشان انسان جس کے متعلق حدیث سیدنا موسیٰ علیہ السلام کو نشارت دی گئی تھی کہ اللہ تعالیٰ جماعت کی امامت اسے عطا کرے گا اور اعلیٰ کلمۃ اللہ کا عظیم نشان کام آپ سنے گا جیسا کہ حضرت مبلغ مولانا موصی اللہ

کے کارہائے خبیثہ کو ذرا نظر غار سے دیکھیں جس نے اپنی زندگی کے ہر لمحہ کو خدا کے لگانے کے لئے وقف رکھا تھا جس نے اشاعت اسلام کی خاطر کوئی کسر نہ اٹھا رکھی تھی۔ جس نے استحکام دین احمد کے لئے ہر مصیبت کو برداشت کیا اور ۷۷ سال کی عمر تک دیگر ارباب باطلہ پر اسلام و احادیث کی صداقت، شوکت و برتری ثابت کرنے کے لئے ہر سہر میکا رہا۔ جس نے ملت کی خاطر راتوں کو دن بنائے رکھا۔ وہ کس سپہر کی حالت میں اٹھا اور انصاف عالم میں اسلام و احادیث کا ڈنکا بجا دیا۔ وہ صاحبِ عظمت و جود آج ہم میں نہیں لیکن ہر وہ شخص جو اپنے پیارے امام کے لئے سید ہے اس ایک دور رکھتا ہے اس کے لئے وہ آج بھی زندہ ہے اس کے نہیں ہم اپنے خلوص و عقیدت اور سادہ و محبت کا ثبوت اسی رنگ میں دے سکتے ہیں کہ تحریک جدید میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ پس تحریک جدید حضرت مبلغ مولانا کی عظیم یاد گاہ ہے جس میں ہر مجلس احمدی کو حصہ لینا اور اس کی کامیابی کیلئے دعا کرنی چاہیے۔

توحید الہی کی مدعا کو بچ رہی ہے۔ اور عیسائی متاد مجاہدین تحریک جدید کی تاب نہ لا کر میدان چھوڑ کر کھجواگ رہے ہیں۔ پھر یہ تحریک جدید کا عظیم المرتبت اور مہتمم نشان کا زمانہ ہے کہ اس نے عیسائی حلقہ میں ایک لکھنوی مجاہدی اور وہ جو بلند بانگ دعوے کیا کرتے تھے کہ اسلام چند دلوں کا مہمان ہے آج وہ خود ہی اپنے مذہب عیسائیت کو چند روزہ مہمان سمجھنے پر مجبور ہو گئے ہیں

حضرت مبلغ مولانا کی زندہ یادگار

آج ہم تحریک جدید میں حصہ لے کر اس مبارک و جود مسعود کی یاد کو تازہ کریں اور اس محسن کے احسانوں کو دہرائیں اور ان

## ہفتہ تحریک جدید

۱۰ اراخار ۱۳۴۸ھ ہجری شمسی مطابق ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۹ء

جملہ احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال ہفتہ تحریک جدید مورخہ ۱۰ اراخار تک منائے جانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اس لئے جملہ مبلغین کرام اور عہدیداران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اس غرض کے لئے اپنے اپنے ہاں ابھی سے تیاری شروع کر دیں۔ مقامی ریکارڈ کے مطابق وعدہ جات اور وصولی کی پوزیشن تیار کرنی چاہئے۔ احباب کو مختلف حلقوں میں تقسیم کر کے ان کو چندہ کی پوزیشن تیار کرنے اور پھر اس کے مطابق سونپیدگی وصولی کے لئے پوری کوشش کی جائے۔ احباب کی سہولت کے لئے یہ بات بھی مد نظر رکھی گئی ہے کہ مورخہ ۱۰ اراخار کو چھ ماہ اس دن چونکہ تمام احباب لکھتے ہوتے ہیں اس لئے اس دن پروگرام بنایا جائے اور مورخہ ۱۰ اراخار سے کام شروع کر دیا جائے۔

• دفتر ہذا اس غرض کے لئے مختلف اہل قلم احباب کی خدمت میں درخواست کر کے اخبارات میں اس تعلق میں مضامین شائع کر دینے کے پروگرام پر بھی عمل کر رہے ہیں۔ احباب استفادہ کر سکیں گے

مجھے امید ہے کہ جملہ مبلغین کرام اور عہدیداران جماعت اس کے لئے ابھی سے سوشل کوشش شروع کر دیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ آمین

ذکیل المال تحریک جدید قادیان

## چند وقف جدید اور اطفال الاحمدیہ

سیدنا حضرت فیض المسیح الثالث علیہ السلام نے ارشاد فرماتے ہیں:۔ "میں آج احمدی بچوں (بچوں اور لڑکیوں) سے اپنی کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس کے رسول کے بچوں کو بڑھو اور تمہارے بچوں کی غفلت کے نتیجے میں دنیاوی کام میں جو چندہ پڑ گیا ہے اسے پورے کر دو۔ اور اس کمزوری کو دور کر دو جو اس تحریک کے کام میں واقع ہو گئی ہے"

انچارج وقف جدید محسن احمدیہ قادیان

# جماعت احمدیہ تشریحی نگر کا کامیاب جلسہ سالانہ

جماعت ہائے احمدیہ کشمیر میں تبلیغی و تربیتی وفد کی آمد پر ہر سال تبلیغی و تربیتی جلسوں کا انتظام کیا جاتا ہے۔ اس سال بھی ایسا پروگرام مرتب کیا گیا۔

مولانا بشیر احمد صاحب فاضل امیر وفد نے ان جلسوں کا آغاز روشنی نگر سے کرنے کا فیصلہ فرمایا اور ۲۳ مئی کو جلسہ سونا گزار پایا۔ ابتدائی طیاری کے ساتھ سورجہ ۲۰ مختلف دیہات میں خدام نے جلسہ کے پوسٹر لگائے اور جلسہ کے انعقاد کے لئے اعلیٰ سطح پر انتظامات کئے گئے۔

مبلیغین کا وفد ایک روز قبل ۲۲ راکٹ کو روشنی نگر پہنچا جس سے سارے شعبہ میں خوشی اور مسرت کی لہر دوڑ گئی۔ نماز مغرب کے بعد امیر وفد مولانا بشیر احمد صاحب فاضل اجاب جماعت احمدیہ روشنی نگر سے نماز کا ترجمہ کشمیری زبان میں سنا اور بعض ہدایات و نصائح فرمائیں حالات کی روشنی میں یہ فیصلہ ہوا کہ جلسہ سالانہ مسجد میں منعقد کیا جائے اور یہ بھی طے کیا گیا کہ ساتھ ساتھ ایک بچے سے ایک بچے تک مسنورات کا اجلاس ہو۔ کھانا اور نمازوں کے بعد دوسرا اجلاس مردوں کا ہو اور رات کے وقت تربیتی اجلاس منعقد کیا جائے۔

مورخہ ۲۳ مئی ۱۳۴۸ھ ہجری شمسی نماز فجر کے بعد محکم مولوی غلام احمد شاہ صاحب مبلغ نے حدیث شریف کا درس کشمیری زبان میں دیا۔

## لجنہ امارت کی جلسہ

حسب پروگرام ۱۱ بجے پہلا اجلاس جو مسنورات کے لئے مخصوص تھا زیر صدارت محکم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل رکن وفد شروع ہوا۔ کاروائی کا آغاز تلاوت کلام پاک اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم

وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نور سارا سے ہوا۔ بعد ازاں محکم مولوی غلام احمد شاہ صاحب مبلغ کئی پورہ اور محکم مولوی غلام سی صاحب فاضل مبلغ یا نگر کا تقاریر کشمیری زبان میں ہوئیں۔ ہر روز مقررین نے موثر طریق پر لجنات سے خطاب فرمایا۔ ہر روز مقررین نے حقوق والدین، بدروما کی مذمت اور حقے اسلام بیان کرتے ہوئے حاضران کو باعمل اور نیک موامعات بننے کی توجیہ و تکرار فرمائی۔

ازان بعد محترم صلہ جماعت احمدیہ روشنی نگر جناب عبدالسمان صاحب نے لجنات سے کشمیری زبان میں خطاب فرمایا۔ اور ہر روز مبلغین کی نصائح

پر پوری طرح عمل کرنے کی تلقین فرمائی۔ اس دوران میں محکم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل رکن محکم ہاشم شفیق صاحب اسلم کی نظم ”وہ ظہر نور خدا...“ خوش الحانی سے سنائی اور آخر میں سورہ جہد کے آخری رکعت کا ترجمہ اور تفسیر بیان کی اور حضرات کو عمل کی تلقین کی۔ بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔

## دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس کا کھانا کھانے اور نماز ظہر و عصر جمع کر کے ادا کرنے کے بعد دوسرا اجلاس ٹھیک ۲ بجے دوپہر زیر صدارت محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل تلاوت کلام پاک سے شروع ہوا جو محترم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل رکن وفد نے اپنی تیار کردہ نظم کشمیری زبان میں سنائی۔ جس کو دوستوں نے بہت پسند کیا۔ ازان بعد محکم مولوی بشیر احمد صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان رکن وفد نے اپنی تقریر ”مداقت مسیح موعود“ کے عنوان پر کی۔ آپ نے مامورین اللہ کی صفت کے قرآنی معیار بیان کر کے اپنی تقریر کو مکمل کیا۔ اس کے بعد محکم مولوی غلام نبی صاحب مبلغ یادگیر نے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر کشمیری زبان میں پرورش تقریر فرمائی۔

آپ کے بعد محکم مولوی عبدالحق صاحب فاضل نے ظہور مسیح و مہدی کے عنوان پر ایک مبسوط تقریر فرمائی۔ آپ نے سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا کہ یہ سورہ سائے زردست پیشگوئی مسیح موعود کی پائی جاتی ہے۔ فاضل مقرر نے نہایت فصاحت کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیان فرمودہ علامات دربارہ مسیح موعود، اور ان کا پورا ہونا ثابت کیا اور فرمایا کہ خدا تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مسیح اور مہدی کر کے بھیجا ہے اور اب انہی کے ذریعہ اجائے اسلام ہوگا یہی خدا کی تقدیر ہے جسے کوئی بدل نہیں سکتا آپ کی تقریر کے بعد عزیزان بشیر احمد لون، غلام حسن گنائی اور غلام نبی میرے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نظم

جمال و حسن قرآن نور جان ہر مہدی سے خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ محکم مولوی

غلام نبی صاحب نے خوش ہو کر مبلغ ایک پورہ اور محکم محترم جناب الحاج مولانا بشیر احمد صاحب فاضل امیر وفد صدر جلسہ نے مبلغ دور پلے انعام دیا۔

آخر میں محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل نے بعد از ”زندہ خدا“ ایک نہایت عمدہ موثر اور مدلل نمونہ تقریر فرمائی جسے حاضرین نے دلچسپی سے سنا۔ دوران تقریر میں فاضل مقرر نے ارض فلسطین اور قبیلہ اول مسجد اقصیٰ کا بھی ذکر فرمایا اور فرمایا کہ اب دنیا میں جو روحانی انقلاب عظیم آنے والا ہے وہ احمدیت ہی کے ذریعہ آئے گا جو کسی مادی طاقت کا مروجہ منت نہیں بلکہ روحانی طاقت سے جو خدا نے مسیح موعود اور اس کی جماعت کو عطا فرمائی ہے۔

تقریر جاری دیکھتے ہوئے آپ نے حضرت الہی اور تائید ربانی کے کئی ایمان افروز واقعات و لوہہ انگیز رنگ میں بیان فرمائے اور آپ نے تحالفین کے اس اعتراض کا بھی مدلل جواب دیا جو بعض غیر ملکی رسالوں نے اسرائیل میں موجود احمدیہ مشن کے سلسلے میں کئے تھے۔

فاضل مقرر نے اپنی تقریر کے اختتام پر مسجد اقصیٰ کے جلانے کے سلسلے میں ایک دلچسپ بحثیں پاس کیا جس کی تائید حاضرین جلسہ نے پورے جوش و خروش کے ساتھ کی۔

ازان بعد محکم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل نے محکم ہاشم شفیق صاحب اسلم کی نظم اذنا صھو پڑھی اور حاضرین کو محظوظ فرمایا۔ ازان بعد خاکسار نے اراکین وفد، عہدیداران جماعت، غیر احمدی دوستوں اور غیر مسلم بھائیوں کا دلی شکریہ ادا کیا۔ اس

جلسہ میں مقامی جماعت کے علاوہ سیردی جماعتوں آسنور، کئی پورہ، شورت، چک امیر چچ اور دیگر جماعتوں کے اجاب بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ علاوہ ازیں غیر احمدی دوست رام نگری جن نگری اور اردگرد کے دیہات سے بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ ان بھائیوں کے علاوہ ہمارے غیر مسلم بھائی جو ٹوٹو گوہر قوم سے تعلق رکھتے ہیں یہ سب بخوشی ہمارے جلسہ میں تشریف لائے اور ہمارے جلسہ کی رونق بڑھائی۔ الحمد للہ کہ ہمارا یہ جلسہ بہت کامیاب رہا۔

## شہینہ ترمینی اجلاس

رات کو بعد نماز مغرب دست ریلوے آٹھ بجے تیسرا تربیتی اجلاس زیر صدارت محکم مولوی عبدالحق صاحب فاضل شروع ہوا تلاوت کلام پاک محکم عبدالسلام صاحب میر نے کی، اور عزیزان حمید اللہ بانڈے اور محمد امین گنائی نے نظم خوش الحانی سے سنائی۔ بعد ازاں مولانا بشیر احمد صاحب فاضل امیر وفد نے موثر انداز میں ایک مبسوط تقریر فرمائی۔ فاضل مقرر نے اخوت باہمی، اہل دیہات کے حقوق، صفائی اور برے پرویشی ڈالی، ازان بعد صدر جلسہ نے مختلف نصاب پر بعد از دعا یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ

شورت آسنور، کئی پورہ، چک امیر چچ سے جو سہان آئے تھے اسی طرح دیگر سب بھائیوں کی خدمت کے سلسلے میں صدر محترم ہاشم شفیق صاحب بی اے۔ محکم ہاشم محمد لوب صاحب کی اور محکم ہاشم عبدالسلام صاحب لون فاضل شکر کے منہ میں جزام اللہ خیراً۔ اللہ تعالیٰ ہماری ان مساعی کو قبول فرمائے

## اخبار بدر رعایتی قیمت پر

## صاحب حیثیت دوستوں کیلئے ثواب کا موقع

ایک دورت نے کچھ رقم اس تجویز کے ساتھ اعانت بدر کے لئے عطا فرمانے کا وعدہ فرمایا تھا۔ کہ جو انصاف مستحق دورت نصف قیمت ادا کر کے اپنے نام سال بھر کے لئے اخبار بدر لگوانا چاہیں تو نصف قیمت اس خندے ادا کی جائے۔ ایسے مستحق دوستوں کی درخواستیں موصول ہو رہی ہیں لیکن دوسرے ذمہ ثروت دوستوں کے لئے بھی ثواب حاصل کرنے کا یہ ایک اچھا موقع ہے۔ اخبار کی اس طرح اعانت سے اس کی اشاعت بھی بڑھے گی اور زیادہ سے زیادہ اجاب اپنے مرکزی اخبار کا سطلانہ کر کے اس سے روحانی اور تبلیغی کامیابی حاصل کر سکیں گے۔ ادارہ ان دوستوں کا خصوصیت سے شکر گزار ہوگا جو اس طور پر اعانت فرمائی کر کے اس کی اشاعت بڑھانے میں مدد دیں گے۔ ایسے اجاب قرآن کریم کی آیت: **مَنْصُورٌ وَاللّٰهُ يَنْصُرُكُمْ وَمَا كَانَ لِإِتِّتِمْ بِرِضْوَانِ لَكُمْ** پر مندرجہ نگاہ رکھیں اور اس کی برکات کا حقدار بننے کی کوشش کریں

جس قدر کہ نصف قیمت پانچ روپیہ ہے اور یہ ایسی رقم ہے کہ جہاد کے بہت سے اجاب آسانی کے ساتھ اس اعانت میں حصہ لے سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اجاب لوگوں کا رخصت کر دے اور ان کی توبہیں بخشنے۔ آمین

پبلشر بدر قادیان

مجلسہ شریفیہ قادیان

# وصیت کے ذریعہ نظام نو کی تعمیر

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی غرض بخت الہام الہی میں یہ بیان فرمائی گئی ہے کہ یحییٰ الدین و یحییٰ بن علی یعنی آپ کے ذریعے آئندہ دین اسلام کا احیاء اور شریعت محمدیہ کا قیام عملی میں لایا جائے گا۔

آپ نے جہاں غیر معمولی مخالفانہ حالات میں اللہ تعالیٰ کی نائید و نصرت پا کر ایک جماعت قائم کر دی جس کے افراد کے دلوں میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے ہر قسم کی قربانیاں کرنے کا جذبہ پیدا فرمایا وہاں اسلامی تعلیم کو وسیع سائنہ پر دنیا میں پھیلانے کا ایک عظیم الشان تبلیغی نظام بھی پیش فرمایا۔ آپ نے اعلان فرمایا کہ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے ان لوگوں کے لئے جو حقیقی جنت کے وارث ہونا چاہتے ہیں یہ انتظام فرمایا ہے کہ وہ اپنی خوشی سے اپنے مال کا کم از کم دسواں اور زیادہ سے زیادہ تیسرا حصہ نظام وصیت کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ کی راہ میں دے دیں۔ چنانچہ آپ نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے خاص اسی غرض کے لئے ایک رسالہ بنام "الوصیت" شائع فرمایا جس میں وصیت کے عظیم الشان روحانی نظام میں شامل ہونے والے محمدیوں کے بارہ میں فرمایا:-

"خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ ایسے کامل الایمان ایک ہی جگہ دفن ہوں تا آئندہ نسلیں ایک ہی جگہ ان کو دیکھ کر دنیا ایمان تازہ کریں۔ تا ان کے کارنامے یعنی جو خدا تعالیٰ کے لئے انہوں نے دیے وہی کام کئے ہمیشہ کے لئے تو میرے بھائیوں اس قبرستان یعنی بہشتی مقبرہ کے متعلق بعض اہل بشارتوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ:-

اس قبرستان کے لئے بڑی بھاری بشارتیں مجھے ملی ہیں اور نہ صرف خدا تعالیٰ نے یہ فرمایا کہ یہ مقبرہ بہشتی ہے بلکہ یہ بھی فرمایا کہ "انزل فیہا کل وحیۃ یعنی ہر ایک قسم کی رحمت اس قبرستان میں اتاری گئی ہے اور کسی قسم کی رحمت نہیں جو اس قبرستان والوں کو اس سے حصہ نہیں" (الوصیت) حضور علیہ السلام اس قبرستان کے متعلق تین مرتبہ دعا کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"میں دعا کرتا ہوں کہ خدا اس میں برکت دے اور اس کو بہشتی مقبرہ بنا دے اور یہ اس جماعت کے پاک دل لوگوں کی خواہگاہ ہو جنہوں نے وحیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا اور دنیا کی محبت چھوڑ دی اور خدا کے لئے ہو گئے اور پاک تبدیلی اپنے اندر پیدا کر لی اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب کی طرح وفاداری اور صدق کا نمونہ دکھلایا۔" (الوصیت)

نظام وصیت میں شامل ہونے والوں کی قربانی کرنے والوں کے مالوں کا مصرف آپ نے ان الفاظ میں بیان فرمایا:-

"یہ مالی آمدنی ایک یا امانت اور اہل بخت کے سپرد رہے گی اور وہ باہمی مشورے سے ترقی اسلام اور امانت علم قرآن و کتب دینیہ اور اس سلسلہ کے وہ غلوں کے لئے حسب ہدایت مذکورہ خرچ کریں گے۔۔۔ ان اموال میں ان بینوں اور مسکینوں اور نوسیلوں کا بھی حق ہوگا جو کافی طور پر وجوہ معاش نہیں رکھتے اور سلسلہ احمدیہ میں داخلہ ہیں" (الوصیت)

سیدنا حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ وصیت کی اہمیت یوں بیان فرماتے ہیں:-

"اے دوستانو! جنہوں نے وصیت کی ہوئی ہے سمجھ لو کہ آپ نے نظام نو کی بنیاد رکھ دی ہے۔ اس نظام نو کی جو اس کی اور اس کے خاندان کی حفاظت کا بنیادی پتھر ہے۔ اے دوستانو! دنیا کا نظام دین کو مٹا کر بنایا جا رہا ہے تم تحریک جدید اور وصیت کے ذریعہ سے اس سے بہتر نظام دین کو قائم رکھتے ہوئے تیار کرو مگر جلدی کرو کہ دوزخ میں جو آگے نکل جاوے وہی جیتا ہے"

اسی طرح حضور رضی اللہ عنہ نے فرمایا:-

"پس تم جلد سے جلد وصیتیں کرو تا کہ جلد سے جلد نظام نو کی تعمیر ہو اور وہ مبارک دن آجائے جبکہ چاروں طرف اسلام اور احمدیت کا جھنڈا لہرانے لگے"

یعنی کہ اللہ تعالیٰ نے زیادہ سے زیادہ اجاب کو اس عظیم الشان روحانی نظام میں شامل ہونے کی توفیق بخشے۔ آمین

# وصیتیں

نوٹ:- دو یا مستطوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی وصیت کے متعلق کسی قسم کا کوئی اعتراض ہو تو وہ وصیت کی تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر ہذا کو اطلاع دے سیکر وہی بہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۳۶۹۴ سنہ محمد حجی الدین ولد محمد قاسم صاحب مرحوم قوم مسلمان پیشہ تجارت عمر ۳۸ سال پیدائشی احمدی ساکن چیتہ کنڈہ ڈاک خانہ خاص ضلع گوجرانگر صوبہ سندھ بقیاتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

میری جائداد جزیل ہے:- (۱) ایک مکان خام واقع جنت کنڈہ قیمت دو ہزار روپیہ جو والد صاحب مرحوم کا ترکہ ہے اور چار بھائی ایک ہیں میں شریک ہے موصی کا حصہ ۱/۴ ہے نمبر مکان ۱/۴۸ حدود اولیہ مغرب عام راستہ جنوب ساکن اعظم مارک پڑھی مشرق و دیگر شمال شمال راج محمد احمدی (۲) اراضی سولہ ایکڑ خشکی جو والد صاحب مرحوم کا ترکہ ہے اور چار بھائی ایک ہیں میں شریک ہے۔ اس میں موصی کا حصہ ۱/۴ ہے۔ (۳) راس المال تجارت میں مبلغ دو ہزار روپیہ ہے۔ آمد ذریعہ تجارت سالانہ مبلغ تین سو روپیہ میں اپنی مندرجہ صدر جائداد منقولہ وغیر منقولہ کے حصہ کی وصیت بحق صدر راجن احمدیہ قادیان پنجاب کرتا ہوں میری یہ وصیت آئندہ میری آمد و جائداد پر بھی مادی ہوگی۔ میری وفات کے وقت میری جو بھی جائداد منقولہ وغیر منقولہ ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر راجن احمدیہ قادیان ہوگی

العبد محمد حجی الدین ولد محمد قاسم صاحب مرحوم گواہ محمد معین الدین صدر جماعت احمدیہ چیتہ کنڈہ گواہ شمس محمد کلاں سیکر ڈی مال جماعت احمدیہ چیتہ کنڈہ ۲۸/۳/۶۹

وصیت نمبر ۱۳۶۹۲ سنہ عبدالعظیم ولد شیخ قمر علی صاحب قوم شیخ پیشہ ملازمت (مبلغ) عمر ۲۴ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقیاتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۱۶/۳/۶۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

میری اس وقت منقولہ وغیر منقولہ کوئی جائداد نہیں ہے۔ البتہ میں صدر راجن احمدیہ قادیان کا ملازم ہوں اور صدر راجن احمدیہ قادیان کی طرف سے مجھے ماہوار ۱۷ روپے ملتے ہیں اپنی آمد کے حصہ کی وصیت بحق صدر راجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی میری منقولہ وغیر منقولہ جائداد ثابت ہوگی یا میں پیدا کروں گا تو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر راجن احمدیہ قادیان ہوگی اور اس جائداد کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہے۔ میرے مرنے کے وقت جو بھی میری جائداد ثابت ہوگی اس کے حصہ کی مالک صدر راجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہا تقبل منا انک انت اسمیع العظیم۔ العبد شیخ عبدالعظیم موصی ۱۶/۳/۶۹

گواہ شمس خدیج محمد ولد قطب الدین موصی نمبر ۱۰۰۲۹ ساکن قادیان کارکن دفتر بہشتی مقبرہ قادیان گواہ شمس قریشی سعید احمد کارکن دفتر جائداد قادیان ۱۶/۳/۶۹

وصیت نمبر ۱۳۶۹۱ سنہ اقبال انوار زوجہ محمد کریم الدین صاحب شاہد پیشہ خانہ داری عمر ۲۳ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقیاتی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۲۸/۳/۶۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں:-

میری کوئی غیر منقولہ جائداد نہیں البتہ منقولہ جائداد درج ذیل ہے (۱) میری خاوند ایک ہزار روپیہ (۲) طلائی زیورات قیمتی ایک ہزار ایک سو ساٹھ روپیہ جن کی تفصیل یہ ہے ۱۔ نیکلس وزنی ۲۲ گرام قیمت ۳۶۰ روپیہ ۲۔ نیکلس وزنی ۷ گرام قیمت ۲۷۲ روپیہ ۳۔ انگوٹیاں پانچ عدد وزنی ۱۰ گرام قیمت ۲۵۶ روپیہ ۴۔ ٹاپس مع ایرنگ وزنی ۵ گرام قیمت ۱۴۰ روپیہ ۵۔ لچھا دکالے دانوں کا ہار وزنی ۷ گرام قیمت ۱۱۰ روپیہ میں اپنی اس جائداد کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر راجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر کوئی جائداد منقولہ یا غیر منقولہ میری وفات پر ثابت ہوگی تو اس پر بھی یہ وصیت مادی ہوگی۔ میں کوشش کروں گی کہ بلا قضا حصہ جائداد اپنی زندگی میں ادا کروں۔ رہا تقبل منا انک انت اسمیع العظیم

الامتہ اقبال انوار بیگم قیمت ۲۸ گواہ شمس محمد کریم الدین شاہد خاوند موصیہ ۲۸ گواہ شمس (حضرت مولوی) عبدالرحمن امیر جماعت احمدیہ قادیان ۲۸/۳/۶۹



# موجودہ انتشار اور ضرورت اجتماعیت

از مکتوم مولوی علامہ نبی صاحب نیاز مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مفہیم یادگیر (میوور)

انسان نظر تا مدنی الطبع و الفطریہ ہے اور اپنی معاشرتی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے ایک دوسرے کا سخت محتاج ہے یا ہوں کیسے کہ اجتماعیت اور اس کی زندگی دونوں آپس میں لازم و ملزوم ہیں۔ بس جب تک بنی نوع انسان اجتماعیت کے تقاضوں کی پابندی نہیں کرتے ان کی زندگی مثالی زندگی نہیں کہلا سکتی۔ اسلام کی عالمگیر تعلیم نے صحیبات کو ان الفاظ میں بیان فرمایا کہ۔  
**وَلَا تَكُونُوا مِنَ الْمُشْرِكِينَ مِنَ الَّذِينَ فَرَسُوا دِينَهُمْ وَكَانُوا فِتْنَةً عَلَىٰ خَلْقٍ ۗ لَمَّا كَذَّبْتُمْ بِهٖمْ فَوَجَعْتُمْ**  
 ترجمہ۔ بسے مسلمانو! تم مشرکوں کی طرح نہ بنو جنہوں نے اپنے دین کو چھوڑ کر دیا اور گروہ درگروہ ہو گئے۔ پھر اپنے اپنے اعتقاد و عمل پر خوش ہو گئے۔

موجودہ دورے کسی قدر ان روزانہ اور اس وقت بھی رہا لیکن بعد میں جب امت اسلامیہ کی باگ ڈور دنیا پر رست لوگوں کے ہاتھوں میں آ گئی تو مسلم قوم کی عزت و آبرو مٹ گئی۔ یاد رکھنا چاہیے کہ جہاں سرور کائنات محمد مصطفیٰ ﷺ علیہ السلام نے مسلمانوں کے تفرقہ و اختلاف اور برپاوی و کمزوری کا ذکر فرمایا تھا وہاں آپ نے پھر ان میں قیام خلافت علی منہاج نبوت کے ذریعہ ہی آسمانی حکومت کے از سر نو قائم ہونے کی خوشخبری بھی دی ہے جیسا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:۔ **لن تترك أمتي وأنا في ادلها**  
 ترجمہ۔ میں مریم فی اجڑھا  
 (جامع الصغیر السیوطی جلد ۲ ص ۱۸۱)  
 یعنی میری امت ہرگز ہلاک نہیں ہو سکتی ہے اس لئے کہ اس کے ابتدا میں میں ہوں اور آخر میں مسیح موعود ہوں گے۔  
 گو یا کہ وہ وجود اس امت کے لئے محفوظ تھا ان کی طرح ہے۔ اور انہی دوستے اسلام کی حفاظت اور اس کی ترقی وابستہ ہے۔ اس حدیث سے یہ بھی استدلال کیا جاتا ہے کہ امت محمدیہ پر بھی زوال بھی آئے گا لیکن وہ دائمی نہیں ہوگا۔ بلکہ وقتی ہوگا۔ پھر جب مسیح موعود نزول فرمائیں گے تو وہ زوال ترقی و عروج میں بدلی جائے گا۔

## سرور کائنات کی پیش خبری

خدا تعالیٰ نے اپنے پیارے حبیب محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی امت کے آئندہ حالات سے باخبر کیا تھا چنانچہ آپ نے فرمایا:۔ **قد وردی الاسلام بھشین و تلاتین او بیت و تلاتین او سبع و تلاتین فان یمیسب من حنک دان یقیم بھم بھنیم یقیم بھم سبعین عاماً۔ یعنی تین تین اسلام کی مکمل ذبح احسان و ایمان کی چھ تہائی یا ساتھی برسہ برسہ تک یعنی نہیں آئی گی۔ اگر وہ برپا ہو جائیں تو ان کی ترقی دینی ہے جو ہلاک شدہ قوموں کی سب سے زیادہ ترقی کا دین قائم رہا تو یہ آیت تک قائم رہے گا۔**  
 نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ اشارہ ذرا مشتمل خلافت کی طرف ہے اور بعد میں ہوا بھی ایسا ہی۔ یعنی جب تک خلافت راشدہ رہی مسلمانوں کا رعب و تباہی برچھا رہا۔ اور جب خلافت ختم ہو گئی تو مسلمانوں کی ترقی میں رستہ چلے گئے۔ چنانچہ سرور کائنات کی وہ پیش خبری کہ ایک ماہہ ایسا آئے گا کہ اسلام نام کا وہ جائے گا پھر ان کریم رسمی طور پر پڑھا جائے گا اور مسجد پر جانے کا اور ہر حرف پورا ہوا۔ خلافت راشدہ کے بعد جب تک قحطیہ رضوان اللہ علیہم اجمعین اور ان کے صحبت باقی

ذکورہ بالا آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو زندگی گزارنے کا جو گڑ تباہ ہے وہ یہ ہے کہ اجتماعیت میں ہی تمہارا فائدہ ہے۔ تمہارے دین کا فائدہ۔ تمہارے ماحول کا فائدہ اور تمہاری آخری زندگی کا فائدہ ہے۔ لہذا ضروری ہے کہ تم ایک جسم اور ایک جان ہو کر زندگی گزارو تاکہ تمہاری زندگی بہشتی زندگی اور حیات طیبہ بن سکے۔ مگر انیس کہ آج مسلمانوں نے اس عظیم انشان تعلیم سے منہ موڑ دیا ہے۔ ہر ایک نے اپنی ڈیڑھ اینٹ کی الگ مسجد بنائی ہے۔ ایک دوسرے پر کفر کے نتوے کسے جاتے ہیں اور قرآن پاک کی اس شاندار تعلیم کو پس پشت ڈال کر اپنی من مانی حکومتیں اور جماعتیں قائم کی جاتی ہیں جب قرآن کریم کی تعلیم سے مسلمانوں نے دوگروانی کی تو اتحاد و اتفاق جانا رہا۔ امن و امان کھٹ گیا مسلمانوں پر سیاسی اور روحانی زوال آ گیا۔ اور آج ہر زبان جملہ استغنیا بہر بنی ہوئی ہے کہ مسلمان کیوں خستہ حالی میں پڑے ہوئے ہیں یا اس کا جواب سوائے اس کے اور کیا ہو سکتا ہے کہ ان میں اب اجتماعیت نہیں رہی بلکہ ان کا شیرازہ پھر چکا ہے جو مسلمانوں کے لئے لمحہ فکریہ ہے۔  
 حقیقت یہ ہے کہ آج کا مسلمان اپنی موجودہ زبوں حالی کی وجہ سے اس درجہ احساس کمتری میں مبتلا ہو چکا ہے کہ خود اپنی حقیقت سے نا آشنا

آسمانی حکومت ہے۔ (ملکوت السماء) جس کی انجیلی میں پیشگوئیاں ہیں اور جس کے مطابق حضور سرور عالم بذریعہ امامت و نبوت نہ کہ بادشاہت و شہنشاہت میں کا اقتدار فرما چکے اور جو خلافت راشدہ کی صورت میں قائم رہے یا نہ رہے اس کی صورت چلتی رہی اور پھر نہ کہ از سر نو بذریعہ مسیح مہدی قائم ہونے کی نسبت قرآن و احادیث و کتب الہامیہ سابقہ کی ان گفتگوئیاں موجود ہیں۔  
 تفسیر الفرقان فائدہ مند مطبوعہ مسند پورہ  
 آپ یہ بھی دیکھ چکے ہیں کہ مسیح موعود امامت محمدیہ میں سے ہی ہوگا۔ باہر سے نہیں آسکتا چنانچہ اسی تفسیر کے صفحہ ۷۳ پر لکھتے ہیں:۔  
 "مسیح مہدی یعنی حضرت عیسیٰ آخر انبیائے نبی اسرائیل درحقیقت کلمۃ اللہ روح اللہ اور نفی روح القدس کے لاشکی انسان ایک مظہر تھے وہ اللہ کے لئے اور پھر اسی نفیہ جبرئیلی اور حقیقت مسیحیہ کا ظہور ایک فاطمی شخص محمد ناجی میں ہوگا۔ درحقیقت امت محمدیہ کو اب کسی اسرائیلی نبی کی ضرورت نہیں کیونکہ اسرائیلی کا دفتر دے زمین سے اٹھ چکا ہے"۔  
 مگر اس سے کہ جب وہی مسیح مہدی میں وقت پر آسمانی حکومت یعنی خلافت حقہ قائم کرنے آیا تب نے یزیدوں کو برک اس آیت کی تصدیق کی کہ **وکانوا من قبل لستفتنون عسی الذین کفرو وافلما جاء مص ما عرفوا کفروا بہم** آپ پر کفر کے فتوے لگائے گئے اور اس لئے اس کے منکر ہو گئے کہ وہ نبی اسرائیل میں سے نظر نہیں ہوا۔ بلکہ امت محمدیہ میں سے ظاہر ہوا ہے۔ اب مسلمان یہ محسوس کر رہے ہیں کہ ہم ہلاکت کی طرف جا رہے ہیں لیکن ایسے احساس کا کیا فائدہ جس میں سوسائے کی قوت نہ ہو۔ بلکہ بغض و حسد اور کینہ پھرا ہوا ہو۔

## علماء کا اجماع

چنانچہ تمام علماء دین کا اس پر اجماع ہے کہ مسیح موعود ہی مسلمانوں کی بگڑی کو تباہی لگے۔ اور اتحاد و اتفاق کو قائم کر کے دین اسلام کو غالب کریں گے اور پھر سے آسمانی حکومت دنیا میں قائم کر کے انسانیت کے لئے سکھ اور چین کے سامان میسر فرمائیں گے۔ چنانچہ سید شاہ محمد شاہ قادر خا تفسیر الفرقان میں سورہ فاتحہ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:۔  
 جس وقت تک یہ عقل انسانی کی شیطان و عیوانی حکومت رہے گی تب تک جنت کی زندگی کا حصول ناممکن ہے، جو حقیقی امن و امان، سکھ چین دانی ہو۔ یہ آسمانی حکومت مسیح مہدی سے شروع ہوگی اور تمام دنیا فرودہای زندگی سے مستفید ہوگی بلکہ اس کے بعد پیدا کرنے والی

آسمانی حکومت ہے۔ (ملکوت السماء) جس کی انجیلی میں پیشگوئیاں ہیں اور جس کے مطابق حضور سرور عالم بذریعہ امامت و نبوت نہ کہ بادشاہت و شہنشاہت میں کا اقتدار فرما چکے اور جو خلافت راشدہ کی صورت میں قائم رہے یا نہ رہے اس کی صورت چلتی رہی اور پھر نہ کہ از سر نو بذریعہ مسیح مہدی قائم ہونے کی نسبت قرآن و احادیث و کتب الہامیہ سابقہ کی ان گفتگوئیاں موجود ہیں۔  
 تفسیر الفرقان فائدہ مند مطبوعہ مسند پورہ  
 آپ یہ بھی دیکھ چکے ہیں کہ مسیح موعود امامت محمدیہ میں سے ہی ہوگا۔ باہر سے نہیں آسکتا چنانچہ اسی تفسیر کے صفحہ ۷۳ پر لکھتے ہیں:۔

"مسیح مہدی یعنی حضرت عیسیٰ آخر انبیائے نبی اسرائیل درحقیقت کلمۃ اللہ روح اللہ اور نفی روح القدس کے لاشکی انسان ایک مظہر تھے وہ اللہ کے لئے اور پھر اسی نفیہ جبرئیلی اور حقیقت مسیحیہ کا ظہور ایک فاطمی شخص محمد ناجی میں ہوگا۔ درحقیقت امت محمدیہ کو اب کسی اسرائیلی نبی کی ضرورت نہیں کیونکہ اسرائیلی کا دفتر دے زمین سے اٹھ چکا ہے"۔  
 مگر اس سے کہ جب وہی مسیح مہدی میں وقت پر آسمانی حکومت یعنی خلافت حقہ قائم کرنے آیا تب نے یزیدوں کو برک اس آیت کی تصدیق کی کہ **وکانوا من قبل لستفتنون عسی الذین کفرو وافلما جاء مص ما عرفوا کفروا بہم** آپ پر کفر کے فتوے لگائے گئے اور اس لئے اس کے منکر ہو گئے کہ وہ نبی اسرائیل میں سے نظر نہیں ہوا۔ بلکہ امت محمدیہ میں سے ظاہر ہوا ہے۔ اب مسلمان یہ محسوس کر رہے ہیں کہ ہم ہلاکت کی طرف جا رہے ہیں لیکن ایسے احساس کا کیا فائدہ جس میں سوسائے کی قوت نہ ہو۔ بلکہ بغض و حسد اور کینہ پھرا ہوا ہو۔

## اپنی زبوں حالی کا احساس

یوں تو قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کے لئے کنی تبلیغ کا فریضہ ضروری قرار دیا ہے۔ بلکہ تبلیغ حق کو مسلمانوں کا طرہ امتیاز اور سب سے بڑا فریضہ قرار دیا گیا ہے۔ یہ اہم فریضہ بھی درحقیقت خلافت سے ہی وابستہ ہے اور نظام خلافت کے فقدان سے مسلمانوں کو جو ناقابل تلافی نقصان اٹھانا پڑا ہے خود علماء کو اب بخوبی اس کا احساس ہو گیا ہے۔ چنانچہ حال ہی میں اجار و عورت، دلی عید الاضحیٰ تشریح میں انعام ارضی صاں کا ایک مضمون شائع ہوا تھا

اس میں آپ نے اس اصل پر خاص زور دیا ہے کہ تبلیغ بھی خلافت ہی سے منسلک ہے اور اس ادارے کو نہیں سردھڑکی بازی لگانا کرنا ہی نہیں کرنا چاہیے۔ آپ نے فرمایا: "اگر ہمیں اسلام کو جہالت کی بیخاری سے بچانا اور حق کی شہادت دے کر خیر امت بنانا ہے تو اسلام کی دعوت کو اور اس کی ذمہ داریوں اور اس کے مختلف مرحلوں کو اپنی حقیقی شکل میں دیکھنا ہوگا جس کا خلاصہ ایک عالم دین کے الفاظ میں یہ ہے:۔۔۔۔۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر تمام دنیا میں قیامت تک کے لئے تبلیغ دین کی جو ذمہ داری ڈالی گئی تھی اس کی طرف سنی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے پہلی فرما کر اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کی تکمیل کا کام اپنی امت کے سپرد فرمایا تاکہ یہ امت ہر ملک و ہر قوم اور ہر زبان میں قیامت تک اس دین کی تبلیغ کرتی رہے۔ اس تبلیغ کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ شرط مقرر ہے کہ دل سے کی جائے۔ زبان سے کی جائے عمل سے کی جائے۔ بلا تفریق و تفریق پورے دین کی کی جائے۔ اور اگر ضرورت دینی ہو تو جان دے کر کی جائے۔ اس جماعتی فرض کی ادائیگی کا ہر ایک ادارہ خلافت کا ادارہ تھا اور جب تک یہ ادارہ موجود تھا ہر مسلمان اس فرض کی ذمہ داریوں سے سبکدوش نہ تھا اس ادارہ کے منسوخ ہو جانے کے بعد اس فرض کی ذمہ داری امت کے تمام افراد پر ان کے درجہ اور استعداد کے لحاظ سے تقسیم ہو گی۔

آگے چل کر لکھتے ہیں:۔۔۔۔۔

"اب اس فرض کی مسئولیت اور ذمہ داری سے سبکدوش ہونے کے لئے 15-16 دہائیوں مسلمانوں کے لئے باقی رہ گئی ہیں۔ یا تو اس ادارہ کو قائم کریں یا تم از کم اس کو قائم کرنے کے لئے سردھڑکی بازی لگائیں۔"

تبلیغ اسلام ہر مسلمان کا امتیاز خصوصی ہے

خا ہر ہے کہ تبلیغ کا کام ایک اہم کام ہے اور ہر مسلمان کے لئے یہ لازمی ہے کہ وہ دوسروں تک پرانہ حق پہنچائے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں اپنے پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کو فرمایا یا ایہا المرسلین تبلیغ لیسوا انزلنا الیک صیحا و نزلنا ہم نفعنا لیسما بلغتم فی اللہ کے لئے رسول جو پیغام یعنی قرآن پاک آپ

کو دیا جاتا ہے اس کو لوگوں تک پہنچا دے اگر تو نے ایسا نہ کیا تو گویا تو نے حق رسالت کو ادا نہ کیا۔

مذکورہ بات یہ ہے کہ تبلیغ کو پہنچ چکا ہے کہ تبلیغ کا یہ اہم کام بھی اجتماعیت و خلافت سے ہی وابستہ ہے اور خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے اس عظیم اثنا ن نعت یعنی اجتماعیت و خلافت کو جماعت احمدیہ میں قائم فرمایا ہے اور جماعت کے ذریعہ سے اکناف عالم میں وہ تبلیغ پوری ہے جو کر ڈول مسلمان بھی نہ کر سکے۔ خدا کرے یہ نعمت تادیر قائم رہے اور سعید رحوں کو یہ توفیق ملے کہ وہ اس جماعت میں داخل ہو کر ابدی زندگی حاصل کریں۔ پس اب خلافت جو کہ خدا داد نعمت ہے، کو قائم کرنے کے لئے سردھڑکی بازی لگانے کی ضرورت نہیں ہاں ضرورت اس امر کی ہے کہ مسلمان اس طرف رجوع کریں تا ان کی کھوئی ہوئی عزت واپس مل جائے۔

### انٹرویو کی بنیاد

آج کل مسلمانوں میں جو انتشار پایا جاتا ہے اس کی اصل بنیاد وہی ہے کہ نظام خلافت و اجتماعیت اور عقائد مرکزیت کا فقدان ہے۔ چنانچہ محمد شاہ صاحب قادری اپنی تفسیر سورہ فاتحہ ص ۱ پر ملاحظہ فرمائیں

و انما کوئی بندہ خدا پر نہیں سمجھتا کہ انجاء و رنج اختلاف و تفریق کا تصور ہو ہی نہیں سکتا جب تک کہ مسلمانوں کا متفق علیہ مشترک ایک امام نہ ہو جیسے رسول پاک کا جانشین جان کر اس کے ہاتھ کو خدا کا ہاتھ جان کر یہ مجاہدہ بیعت خدا سے نہ باندھیں کہ قرآن پاک اور سیرت رسول اور اجتہاد امام حاضر مع مشورہ اہل شوریٰ کے مطابق جو حکم ہو ہر حال میں اس کی تعمیل کی جائے گی۔ حواہ دل پیاسہ یا نہ چاہے۔ ہر جماعت اسی وقت جماعت کہلانے کا اور کچھ کام کرے گی، جب اس کا لیڈر یا ڈکٹیٹر ایک ہو۔ جس جماعت کے لیڈر ایک سے دو ہو جائیں تو پھر وہ جماعت جماعت نہیں بلکہ اگلا لگ فریق متخاصم ہو سکے۔ اسی کا نام تفریق ہے۔ مسلمانوں کا لیڈر محض ایک امام نائب رسول ہو سکتا ہے یا جسے امیر و نائب اپنا چاہئے۔ اسلام میں اس امام عامہ یا امس کے نائبین کے سوا کسی کی لیڈری و قیادت سے جارہے ہیں۔"

### نظام خلافت کا نیام

اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ امام خلیفہ کون منتخب کرے۔ سو یا دو کھ چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے منصب خلافت کے لئے موزوں ترین آدمی کا انتخاب خود اپنے ہاتھ میں رکھا ہے چنانچہ فرماتا ہے وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا وَصَلُّوا الصَّلَاةَ وَآتَوُا الزَّكَاةَ لَيُخَلِّفَهُنَّ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ سَبَقُوا مِنْهُمْ (سورہ نور) آیہ کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے فاعل ہے اور اس نے اس بات کی خود ذمہ داری لی ہے کہ جب تک مسلمان اپنے ایمان پر قائم رہیں گے اور اپنی زندگیوں کو اس کے مطابق ڈھالیں گے اس وقت تک ان میں خلافت قائم رہے گی جس طرح کہ نبی ہمسوا میں قائم رہی۔

اسی طرح حضرت ابو بکر صدیق نے پہلے خطبہ میں فرمایا:۔۔۔۔۔

لقد استخلف الله عليكم خليفته ليجمع به ائمتكم ويقيم به كلمتكم

کہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے لئے ایک خلیفہ مقرر فرمایا ہے تا اس کے ذریعہ تم میں ائمت قائم کرے اور تمہاری عظمت کو دوہرا کرے۔ (زائرة المعارف ص ۱۰۰ ج ۱)

### اہل اسلام اور نظام خلافت

جب یہ بات واضح ہو گئی کہ خلیفہ خدا بناتا ہے اور اس کے بغیر مسلمان کسی بھی میدان میں ترقی نہیں کر سکتے۔ بلکہ دین کی مستحکم اور امن و امان کی زندگی بسر کرنا یہ سب کچھ خلافت ہی سے وابستہ ہے تو لازمی امر ہے کہ ہم خلافت سے منسلک رہیں۔ ورنہ اسلامی وراثت پارہ پارہ ہو جائے گی۔ جیسا کہ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ نے حضرت علی اور حضرت زبیر کو اس وقت حکم ان دونوں نے بیعت خلافت پہلے دن نہ کی تھی فرمایا تھا

الردت ان تشق عماما المسلمين (تاریخ الخلفاء ص ۱۰)

یعنی کیا اس طرح آپ اسلامی وحدت کو ٹکڑے کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ ان دونوں بزرگوں نے فی الفور بیعت کی۔ اسی طرح حضرت عثمان کے زمانہ خلافت میں فتنہ پردازوں کو دیکھ کر حضرت اذکاتب نے کہا

عجبت لعمادیننا اننا نرى بدو صفون الخلافه ان نزلوا لوزالت لزال الخیر منهم ولوقد بعد هذا نزلت الويلہ وکالوا کالیهود فی النصارى

نصوا وکلمهم فتوا الایسلا

مجھے ان لوگوں کی گفتگو سے تعجب آتا ہے جو جانتے ہیں کہ خلافت جاتی رہے اور خلافت ذاتی ہو گئی تو ہر چیز برکت و درو ہو جائے گی۔ اور یہ انتہائی ذلیل ہو جائیں گے۔ اور پرانگی میں یہود و نصاریٰ کے مانند بن جائیں گے اور صراط مستقیم سے ہٹانے جائیں گے۔

(تاریخ ابن اثیر ج ۳ ص ۱۰۳)

مختصر یہ کہ خلافت ہی ایک ایسی نعت ہے جو مسلمانوں کو دلی سکون عطا کرے گی اور جب تک مسلمانوں میں یہ روح پیدا نہیں ہوتی اجتماعی زندگی محال ہے

بالآخر اس مضمون کو شاہ محمد شاہ قادری کے اس حوالے پر ختم کرتا ہوں۔ خرماتے ہیں

"جماعت پیدا ہی نہیں ہو سکتی جب تک امامت موجود نہ ہو۔ لہذا مسلمانوں کی زندگی کا لازمی ذوق ہے کہ وہ جماعتی یعنی اجتماعی ہو۔ اور پھر بغیر نصیب امام کے ممکن ہے نماز باجماعت نہ پڑھا جائے۔ نماز عیدیں اور نماز کسوف نماز استسقا اور ان کے مختلف خطبے یہ سب اپنی ہیئت ترکیبی سے بنا رہے ہیں کہ مسلم قوم کی قومی زندگی بغیر امام عامہ کے اسلامی زندگی نہیں بلکہ جاہلانہ زندگی ہے جیسا کہ حدیث میں وارد ہے ہون مات ولم یعرف امام ذمامہ فقد مات میتة جاهلیة (مسلم) ترجمہ۔ جو اس حالت میں مر جائے کہ اپنے زمانے کے امام کو نہ پہچان سکا یعنی بیعت نہ کی تو اس کا مرنا جاہلیت کی موت مرنا ہے۔ (تفسیر الفرقان، سورہ فاتحہ ص ۱۰)

اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو اس اصل کے سمجھنے اور پھر اس کے مطابق عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے تاکہ موجودہ اخترا و درو ہو کر ملت اسلامیہ کی از سر نو شیرازہ بندی ہو اور اجتماعیت جو اسلام کا لفظ مرکزی ہے کے ذریعہ ملت کی تعمیر و ترقی کے لئے اسباب بہم پہنچا جائیں۔ آمین۔"

### سیکرٹریز مال سے درخواست

دفتر مذکورہ کی طرف سے اپریل ۹۹ء کے وسط میں سوپیوں کے فارم اصل آمد سیکرٹریز مال کی خدمت میں بھجوا گئے تھے۔ بیعت میٹری بڑی جماعتوں کے فارم بھجوانے کے لئے سیکرٹریز مال کی توجہ فرمائیں سیکرٹریز مال سے متعلقہ قادیان

منقولات

خلا بازی اور احساسِ عبادت

چاند کے سفر پر ایک مسلمان کے قلم سے نکلے ہوئے ایک رائیسی مضمین کا آخری ٹکڑا:

"خدا یاد آیا۔ جی ہاں بادہ پرستوں اور طبعی طاقتوں پر بھروسا کرنے والوں کو بھی آڑے وقت میں خدا یاد آیا۔ خلائی جہاز اپالو ۱۱ کی روانگی سے ایک دن قبل ۱۵ جولائی ۱۹۶۹ء کو ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے پرواز کے ڈائریکٹر الان بران نے کہا روانگی کی ساری تیاریاں مکمل ہو چکی ہیں۔ اب اس سلسلے میں صرف خدا سے دعا کرنا باقی ہے۔ چنانچہ ہاؤسٹن کے خلائی مرکز کے گرجا گھروں میں خصوصاً اور امریکا۔ یورپ اور دوسرے ملکوں میں عموماً ہم کی کامیابی کے لئے اور خلا بازی کی خیریت سے واپسی کے لئے دعائیں کی گئیں۔ بحر الکاہل میں اترنے سے چند منٹ پہلے نیل آرم اسٹرائک نے زمین پر سنبھلنے والوں کو جو پیغام پہنچایا۔ اس میں کہا ہنری شاندار کامیابی میں خدا کی مدد شامل رہی ہے۔"

مگر دیکھئے یہ ضعیف تعلق بھی اللہ تعالیٰ کے ساتھ کب تک قائم رہتا ہے۔ چاہئے تو یہ تھا کہ جو اپنے زمانے کا سب سے بڑا۔۔۔ ماہر سائنس ہوتا۔۔۔ وہ سب سے بڑھ کر عارف باللہ اور خدا شناس ہوتا۔ اس کی قدرتِ حکمت۔ صراحت کے بے شمار نمونوں سے ایک انسان کا دل ایمان اور خشیت سے معمور ہو جاتا۔۔۔ لیکن حالت یہ ہے کہ یہ ہلکا اور برائے نام سائنس دان اللہ بھی ایک نعمت نظر آتا ہے۔

حرب عقائد صاحب کے پس میں

بلفارٹ (آئر لینڈ) ۱۶ اگست کیتھولکوں اور پروٹسٹنٹوں کے درمیان آج صبح زبردست مہرکہ ہوا۔ اس سے قبل پولیس کے بیان کے مطابق بلوسے میں ایک شخص ہلاک اور ۴۱ زخمی ہوئے تھے اور اس طرح بلوسے میں ہلاک ہونے والوں کی مجموعی تعداد چھ زخمیوں کی ۱۳۱ ہو چکی ہے۔ ۴۹ کے زخم گولی لگنے سے آئے ہیں۔ خبر ہے کہ پروٹسٹنٹ انتہا پسندوں نے کل سے اسٹریٹ میں کیتھولک اڈوں پر شدید حملہ بول دیا ہے۔ اور ایک بندھے ہوئے منصوبہ کے ماتحت ایک ایک کے مکانوں کو نذرِ آتش کرنا شروع کیا ہے۔ یہ بھی خبر ہے کہ اب کیتھولکوں کے پاس گولی بارود کا ذخیرہ ختم ہو رہا ہے۔ لکھنؤ کے شیعہ سنی مجاہدو اور تیرے اور مدد صحابہ کے جھنڈوں کے نیچے لڑنے والے غازیو فرزدہ ہو کہ تمہیں سند خوب ہاتھ آگئی۔ اب تم بد دل ہرگز مت ہونا۔ اب تو قوم فرنگ تک ایسے سد یوں کے بھولے ہوئے اختلافات کے سلسلہ میں مقابلے اور مقاتلے پر اتر آئی! یہ اور بات ہے کہ اس قوم کو نہ کتاب (بائبل) ایک نہ طریق عبادت ایک۔ نہ الوہیت تک کی تشریح و تفسیر ایک!

(ہفتہ وار صدق جلدیہ لکھنؤ ۲۹ اگست ۶۹ ص ۶)

ٹریکٹ "آسمانی تحفہ" کا اربہ ہر گمہ

مکرم سید محمد یونس صاحب صدر جاحست احمدیہ سورہ اُردو پبلیشرز ایم۔ اے۔ کولڈنگ نے سورہ وضع بالا سورہ اربہ اطلاع دیتے ہیں کہ انہوں نے ٹریکٹ "آسمانی تحفہ" کا اربہ زبان میں ترجمہ شائع کر دیا ہے۔ دس پیسے فی کاپی اور دس روپے فی ہزار کے حساب سے یہ ٹریکٹ ان سے دستیاب ہو سکتا ہے۔ اربہ کی جاعتوں کو یہ ٹریکٹ خرید کر تبلیغی میدان میں اس سے فائدہ اٹھانا چاہئے۔ ناظرانِ عوام کو تبلیغ قادیان

الہام الہی اور شعرا کا کلام

حقیقتاً صفحہ ۲۴

فیضِ خدا سے تعالیٰ کی طرف سے کئے جس میں اپنے نفس اور فکر اور غور کا کچھ بھی دخل نہ ہو۔ اور وہ مکالمہ اور مخاطبہ اس کے لئے موزوں ہو جائے۔ تو وہ خدا کا کلام ہے۔ اور ایسا بندہ خدا کی جناب میں عزیز ہے۔"

"..... کیا ایک الہام الہی ہے۔ بڑے بڑے دانشور دیکھتا ہے۔ بارہا ایک نہایت چمکدار نور پیدا ہوتا ہے۔ اور ساتھ اس کے پر شوکت اور ایک چمکدار الہام آتا ہے۔ اس سے بڑھ کر اور کیا ہوگا کہ ہم اس ذات سے باتیں کرتا ہے جو زمین و آسمان کا پیدا کرنے والا ہے۔ دنیا میں خدا کا وسیلہ یہ ہے کہ خدا سے باتیں کرے۔ مگر اس ہمارے بیان میں انسان کی وہ حالت داخل نہیں ہے جو کسی کی زبان پر بے شکمانہ کوئی لفظ یا فقرہ یا شعر جاری ہو۔ اور ساتھ اس کے کوئی مکالمہ یا مخاطبہ نہ ہو بلکہ ایسا شخص خدا کے امتحان میں گرفتار ہے۔ کیونکہ خدا اس طریق سے بھی سست اور غافل بندوں کو آزماتا ہے کہ کبھی کوئی فقرہ یا عبارت کسی کے دل پر یا زبان پر جاری کی جاتی ہے۔ اور وہ شخص اندھے کی طرح ہرجاتا ہے۔ نہیں جانتا کہ وہ عبارت کہاں سے آئی؟ خدا سے یا شیطان سے سو ایسے فقرات سے استغفار لازم ہے۔ لیکن اگر صالح اور نیک بندہ کو بے حجاب مکالمہ الہیہ شروع ہو جائے۔۔۔۔۔ ایسا ہی اس مرتبہ تک خدا میں اور اس میں باتیں ہوتی رہیں اور خدا نے بارہا ان مکالمات میں اس کی دعائیں منظور کی ہوں۔ عمدہ عمدہ معارف پر اس کو اطلاع دی ہو۔ آئے والے واقعات کی اس کو خبر دی ہو اور اپنے برہنہ مکالمہ سے بار بار کے سوالیہ جواب میں اس کو شرف کیا ہو تو ایسے شخص کو خدا سے تعالیٰ کا بہت شکر کرنا چاہئے اور اس کے زیادہ خدا کی راہ میں نذر ہونا چاہئے کیونکہ خدا نے شخص اپنے کرم سے اپنے تمام بندوں میں سے اسے چن لیا اور ان عدلیوں کا ان کو وارث بنانا جو اس کے پہلے گذر چکے ہیں۔ یہ نعمت نہایت ہی نادر و توقع ہے اور خوش قسمتی کو بات ہے جس کو ہی۔ اس کے بعد جو کچھ ہے وہ بیخ ہے۔ اس مرتبہ اور مقام کے لوگ اس نام میں ہمیشہ ہونے رہے ہیں۔ اور ایک السلام ہی ہے جس میں خدا بندہ سے قریب ہو کر اس سے باتیں کرتا ہے۔ وہ اس کے اندر بولتا ہے۔ اور اس کے دل میں اپنا کلمہ بناتا اور اس کے اندر سے اسے آسمان کا عرف کھینچتا ہے۔ اور اس کو وہ سب نعمتیں عطا فرماتا ہے جو پہلوں کو دی گئیں۔"

اس وقت اندھی دنیا نہیں جانتی کہ انسان نزدیک ہوتا ہے کہاں تک پہنچ جاتا ہے۔ وہ آپ تو قدم نہیں اٹھاتے اور جو قدم اٹھائے تو یا تو اس کو کافر ٹھہرایا جاتا ہے۔ اور یا اس کو معبود ٹھہرا کر خدا کی جگہ دی جاتی ہے۔"

(اسلامی اصول کی فلاحی صفحہ ۱۲۳ تا ۱۲۶)

رقیبہ اول مسجد اقصیٰ کی آتش زنی کا المناک حال اور حقیقت

تمام عربوں سے بڑھ کر اہم حربہ رجوع الی اللہ اور دعوت ہے۔ دعوت ایسی چیز ہے کہ پہاڑوں جیسی حکومتوں کو بھی اڑا سکتی ہے۔ مسلمان اس قسم کا انقلاب عظیم اپنی ہستی پر لائیں تو اللہ تعالیٰ جلد اسرائیل کو نابود کر کے ارض مقدسہ (فلسطین) مسلمانوں کو واپس دلا دے گا۔ اور ہمیشہ کے لئے دے دے گا۔ یہ خدائی وعدہ ہے جو ضرور پورا ہو کر رہے گا۔ بے شک مادی و سیاسی تدابیر و مساعی اختیار کی جا رہی ہیں۔ مگر دعا

کا حربہ سب حربوں سے زیادہ مؤثر اور تیر ہدف ہے۔ دیگر تدابیر کے ساتھ جماعت احمدیہ کا ہر فرد سجدہ ریز ہو کر اللہ تعالیٰ کے حضور دعا گو ہے کہ اسرائیل کے فتنہ کا جند قلع قمع ہو۔ اللہ تعالیٰ مقامات مقدسہ کی حفاظت اور مسلمانوں اور اسلام کی نصرت فرمائے۔ آمین

اس دنیا کی تان و شوکت یارب مجھے دکھائے۔ سب جھوٹے دیں مٹائے میری دعا یہ ہے۔ (ذبیح موعود)

## وقفِ جدید سالِ بارہ کی وصولی کے متعلق

اس سال چندہ وقفِ جدید کی وصولی کی رفتار حسب توقع نہیں بلکہ گذشتہ سال کے مقابل پر بہت ہی کم ہے۔ اس لئے یہ امر نہایت ضروری ہے کہ امراء کرام اور صدر صاحبان حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاداً اجابِ جماعت کو بار بار سنائیں۔

چندہ کی وصولی سے مجھے اُن جماعتوں کا علم بخوبی ہوتا ہے جن کے بعض عہدیداران مناسب رنگ میں اجابِ جماعت کو تحریک نہیں کر رہے یا بعض افراد عہدیداران کے ساتھ تعاون نہیں کر رہے۔

بہر حال ان دو صورتوں میں سے کسی ایک میں کمی کی وجہ سے وصولی پر اثر پڑ رہا ہے۔ اس لئے میں امید کرتا ہوں کہ عہدیداران و اجابِ جماعت ہر دو اس کمی کو دور کرتے ہوئے چندہ وقفِ جدید کی بڑھتی ہوئی ضروریات کے پیش نظر سوچ کر ضروریات پر مقدم رکھ کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔ جَزَاكُمُ اللّٰهُ اَحْسَنَ الْجَزَاءِ

انچارج و وقفِ جدید انجمن احمدیہ قادیان

## احمدیہ صوبائی کانفرنس اتر پردیش

بمقام راتھ۔ تاریخ ۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۹ء

اتر پردیش کی جماعتوں کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال صوبائی کانفرنس ۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۹ء کو انشاء اللہ راتھ ضلع ہمیر پور میں منعقد ہوگی۔ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر اس کانفرنس کو کامیاب کریں۔ دریافت طلب امور کے لئے حسب ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں:-

امیر احمد صاحب پرنسپل جماعت احمدیہ۔ راتھ۔ ضلع ہمیر پور۔ (یو۔ پی)

P.O. RATH

Distt: Hamirpur (U.P.)

ناظر ذمہ داری قادیان

## چندہ جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں اب صرف ساڑھے تین ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ امید ہے اجابِ جماعت اس میں شرکت کی تیاری کر رہے ہوں گے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ دوستوں کو اس اجتماع میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے اور اُن برکات سے وافر حصہ پانے کی سعادت بخشے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس جلسہ میں شامل ہونے والے دوستوں کے لئے دعا میں فرمائی ہیں۔ آمین۔

چندہ جلسہ سالانہ بھی چندہ عام اور حصہ آمد کی طرح لازمی چندوں میں سے ہے۔ جو کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے جاری ہے۔ اور اس کی شرح ہر دوست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا سوال حصہ یا سالانہ آمد کا  $\frac{1}{12}$  حصہ مقرر ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کی تعمیل میں اس چندہ کی سو فیصدی وصولی جلسہ سالانہ سے قبل ہونی از بس ضروری ہے تاکہ جلسہ سالانہ کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔

جلسہ سالانہ کی مد میں اب تک وصولی کی پوزیشن کا جائزہ لینے سے معلوم ہوتا ہے کہ متعدد جماعت، اُسے احمدیہ ہندوستان نے تا حال اس چندہ کی ادائیگی کی طرف کما حقہ توجہ نہیں دی۔ اور بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کی طرف سے ابھی تک اس مد میں کوئی رسم وصول نہیں ہوئی۔

لہذا جبکہ اجابِ جماعت و عہدیداران مالی اور مبلغین صاحبان سے درخواست کی جاتی ہے کہ چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کی طرف خاص توجہ دے کر عند اللہ ماجور ہوں۔ تمام عہدیداران مالی کو چاہیے کہ وہ کوشش کر کے چندہ جلسہ سالانہ کی سو فیصدی وصولی فرمائیں۔ تاکہ جلد رقم مرکز میں بھجوا سکیں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام اجابِ جماعت کو اس کی توفیق بخشے آمین۔

ناظر بیت المال (آمد) قادیان

## یہ مت خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پمپ نہیں مل سکتا۔ اور یہ پمپ نہ نایاب ہو چکا ہے۔ آپ خودی طور پر نہیں لکھتے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ٹرک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے، ہمارے ہاں ہر قسم کے پمپ نہ جاننا دستیاب ہو سکتے ہیں۔

ALUO PUMPS 19 MINKO LINS KALKATA

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA

تارکاپتہ "AUTOCENTRE" { فون نمبر 25-1552 } { فون نمبر 23-5222 }

## سپیشل کم بوٹ

جن کے آپ عرصہ سے متلاشی ہیں!

مختلف قسم، دفاع، پولیس، ریلوے، فائر سروسز، ہیوی انجینئرنگ، کیمیکل انڈسٹریز، مائنرز، ڈیمینز، ویلڈنگ شاپس اور عام ضرورت کے لئے دستیاب ہو سکتا ہیں!!

گلوبل انڈسٹریز!

10- پرہورام سرکار لین کلسکتہ فون نمبر 24-3272  
11- لوہے پور روڈ کلسکتہ فون نمبر 34-5451  
تارکاپتہ گلوبل انڈسٹریز

## والادت

خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میرے بڑے لڑکے عزیزیم صدیق احمدؑ کو ۲۸ اگست ۱۹۶۹ء کی صبح کو دوسری بیٹی عطا فرمائی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس بچی کو نیک و صالح اور خادمہ دین بنائے اور والدین کے لئے قرۃ العین ہو آمین۔  
خاکدست: شریف احمد امینی  
مبلغ سلسلہ احمدیہ کلسکتہ۔

# تحریک جدید کی پہلی سہ ماہی

تحریک جدید کے نئے سال کے اعلان پر تین ماہ گزر چکے ہیں لیکن ابھی تک بہت سی جماعتوں کی طرف سے چندہ تحریک جدید کے وعدہ جات موصول نہیں ہوئے اور جس جماعتوں کی طرف سے وعدہ جات موصول ہوئے ہیں ان میں سے اکثر جماعتوں نے تمام افراد کے وعدہ جات حاصل کر کے نہیں بھجوائے بلکہ بعض جماعتوں نے نہ صرف یہ کہ کمانے والے افراد کے وعدہ جات نہیں بھجوائے بلکہ مستورات اور بچوں کو با اکل شامل نہیں کیا۔ علاوہ ازیں یہ بھی ایک لازمی چندہ ہے جیسا کہ سیدنا حضرت المصباح المرعوطی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۱۹۵۴ء میں فرمایا تھا :-

”اب میں اس چندہ کو لازمی قرار دیتا ہوں تمام عورتوں اور مردوں کا فرض ہے کہ وہ اس میں حصہ لیں۔“

حضور کے اس ارشاد کے بعد لازمی تھا کہ جماعتوں کے تمام مرد عورتیں اور بچے ٹیکہ لیتے ہوئے آگے آئے اور کوئی فرد ایسا نہ رہتا جو تحریک جدید کے مالی جہاد میں شامل نہ ہو۔ لیکن معلوم ہوتا ہے کہ حضور کا ارشاد بالا اجاب کے ذہنوں میں مستحضر نہیں رہا۔ امید ہے کہ اجاب اس پر عمل کریں گے۔

۲۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین حنیفہ المسیح الثالث علیہ السلام نے سب سے پہلے انگریزوں نے گزشتہ سال منصفہ فرمایا تھا کہ جماعت کا کوئی فرد جس کی باقاعدہ آمد ہو وہ تحریک جدید کے مالی جہاد میں شامل ہونے سے محروم نہ رہ جائے اور جماعتیں کوشش کر کے تمام افراد کو شامل کریں۔ اس کے باوجود اگر کوئی فرد شامل نہ ہو تو اس کی آمد کی تفصیل کے ساتھ اطلاع ماہ تبلیغ (فروری) تک مرکز کو دی جائے لیکن اس کے مطابق بھی عمل نہیں ہوا۔ اس طرف بھی اجاب کو توجہ کرنی چاہئے۔

۳۔ اس سال تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان فرماتے ہوئے حضور نے فرمایا ہے کہ دفتر دوم کے وعدہ جات کے معیار کو بلند کرنے کی ابھی بہت گنجائش ہے۔ اور انصار اللہ کو حضور نے فرمایا :-

”اور میں حکم دیتا ہوں کہ انصار اپنی تنظیم کے لحاظ سے جماعتوں کے ساتھ پورا پورا تعاون کریں اور کوشش کریں کہ آئندہ سال دفتر دوم کے وعدوں اور ادائیگیوں کا معیار انیس روپیہ فی کس اوسط سے بڑھ کر تیس روپیہ فی کس اوسط تک پہنچ جائے۔“

اس ارشاد کی تعمیل کے متعلق ابھی تک دفتر دوم کو کوئی امداد موصول نہیں ہوئی جو جماعتوں اور مجالس انصار اللہ نے کیا کاروائی کی ہے۔ جبکہ سال کے تین ماہ گزر چکے ہیں۔

۴۔ دفتر سوم کی تعداد مجاہدین اور منیارس میں اضافہ کی طرف حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خاص طور پر توجہ دلائی ہے اور فرمایا ہے کہ :-

”اس دفتر میں شامل ہونے والوں کی تعداد بہت کم ہے۔ یہ ابھی تک تین ہزار تک پہنچ چکے ہیں۔ لیکن ہم باور نہیں کر سکتے کہ بیماری آئندہ سال زیادہ ہونے کی بجائے پہلوں سے کم ہو گئی ہے۔ . . . دفتر سوم والوں کا عمر کے لحاظ سے گروپ بنتا ہے۔ یعنی اس عمر کے احمدی تھے اور اس زمانہ میں نئے احمدی ہونے والے تھے۔ ان میں سے جس نسبت سے افراد کو تحریک جدید میں شامل ہونا چاہئے۔ اس نسبت سے یہ تعداد تین ہزار سے بڑھنی چاہئے۔ آگے سال کے لئے میں امید کرتا ہوں کہ جماعت کوشش کر کے اس تعداد کو تین ہزار سے پانچ ہزار تک لے جائے گی اور ان کی اوسط چودہ روپیہ فی کس سے ادنیٰ کر کے تیس روپیہ تک لے جائے گی۔“

اس کے متعلق جماعتوں نے کیا کارروائی کی ہے اس سے بھی دفتر پبلیک کو کوئی اطلاع نہیں ہے۔ جماعت کے افراد کے اذکار اور قربانی میں کوئی تشبہ نہیں ہے۔ احباب عاشقانہ طور پر اپنے امام کی آواز پر لبیک کہنے کے لئے اس طرف کان لگائے رکھتے ہیں۔ کہ کب کوئی آواز آئے اور واللہ رنگ میں اس پر عمل کریں۔ سو ضروری ہے۔ کہ تحریک جدید کی اہمیت موثر رنگ میں احباب کے گوش گزار کی جائے۔ سو توری توقع ہے کہ عہدیدارانِ جماعت اور خطیب حضرت المصلح المہود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس ارشاد پر عمل کرنے کی کوشش کریں گے

- ① جماعت کے عہدیداران کا فرض ہے کہ وہ جمعیۃ التوار کے دن یا ہفتے میں کسی اور وقت پر میرا خطبہ لوگوں کو سنایا کریں بلکہ جماعتوں کا اصل کام ہی ہونا چاہئے اور ہر جگہ جماعت کا یہ فرض ہونا چاہئے کہ وہ میرا خطبہ جمعہ تقویٰ لا یا خلاصتہ لوز کو جمعہ یا اتوار کے دن سنایا کریں۔ جس شخص کے سپرد خدا تعالیٰ جماعت کی اصلاح کا کام کر رہا ہے اسے طاقت بھی ایسی بختابے جو دلوں کو صاف کرنے والی ہوئی ہے اور جو اثر اس کے کلام میں ہوتا ہے وہ کسی دوسرے کے کلام میں نہیں ہو سکتا۔
- ② میرے دل میں اللہ تعالیٰ نے یہ حال ڈالا کہ تحریک جدید کے متعلق جو امور (مطالبات تحریک جدید) میں نے بیان کیے تھے ہیں وہ جماعت کے سامنے اس وقت تک کہ مشیت الہی ہمیں کامیاب کر دے ہر چھ ماہ دہرائے جانے چاہئیں
- ③ ہر مہینہ میں ایک خطبہ جمعہ تمام احمدی جماعتوں میں میری جدید تحریک (تحریک جدید) کے متعلق پڑھا جائے اور انہیں جماعت کو قربانیوں پر آمادہ کرنے ہوئے ان میں نیکی اور تقویٰ پیدا کرنے کی کوشش کی جائے۔

اگر ان ارشادات پر عمل کر کے افراد جماعت اور خصوصاً نئی پیدہ تحریک جدید کی اہمیت واضح کی جائے تو یہ نسل بھی اپنے بزرگوں کے نشتر قدم پر نہ صرف چلنے کی کوشش کرے گی بلکہ بعد میں آنے کی وجہ سے ایسی کمی کو بھی پورا کرنے کی کوشش کرے گی تا وہ یہ ثابت کر سکے کہ ان کا ایمان پیلوں سے کم نہیں ہے بلکہ ان کے اندر زیادہ جوش یا مانا ہے اللہ تعالیٰ احمدی جماعت کو اس پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ قربانی کرنے کی توفیق دے۔

المصلح المہود

وکیل المال تحریک جدید قادیان

### جزایم اللہ حسن الخیراء

دفتر پبلیک کی طرف سے سالہ نو کے بعدہ جات اور ماہ نبوت (نمبر) تک ادا ہوئی کرنے والے افراد کی فہرست سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھجوائی گئی تھی حضور نے بعد ملاحظہ

سید احباب کیلئے دعا فرمائی اور فرمایا

جزایم اللہ حسن الخیراء

اب ماہ جمادی (صالح) تک کے بعدہ جات کی فہرست اور وصولی کی اطلاع حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ہمزہ النزیر کی خدمت میں بھجوائی جا چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ احمدی جماعت کے افراد اور اخلاص میں برکت عطا فرمائے اور حافظ و ناصر ہو آمین

وکیل المال تحریک جدید قادیان